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El PÁRTBIZOTTSÁGÁN A KiMjl

ARA 50 FILLÉR Szombat, 1951 január 27.

.,pártunk iránti hűségünket, a 
magyar dolgozó nép ügye iránti 
odaadásunkat legméltóbban úgy 
fejezhetjük ki, ha a Kongresszus- 
tiszteletére a második tervév Iái. 
s-zöbén tovább fokozzuk munkánk 
lendület ét, szervezettségét, s a ta­
karékosság szempontjainak Ugye. 
iembevételével emeljük termelé­
sünk mennyiségét és minőségét”
. ezzel a fogadalommal indultak 
harcba január 3-án a Hofherr-gyár 
dolgozói. Tegyük hozzá: nem 
egyedül. Veraenyfelhívásukra és a 
többi iparágak, valamint a gép­
állomások. termelőszövetkezeti 
csoportok és állami gazdaságok 
élenjáró üzemeinek felhívására a 
dolgozók százezrei határozták el, 
hogy a Pártkongresszus napjára 
többet te jobbat adnák épülő szo­
cialista hazánknak, met. am ennyit 
a feszített terv, a második tervév 
első negyedáré előírt. így fejlődött 
ki rövid néhány nap alatt az egész 
magyar ipart és a mezőgazdaság 
szocialista szektorát átfogó hatal­
mas versenymozgalom így szület­
tek azok a gagyogó eredmények, 
amelyek dolgozóink teljesítmé­
nyeit dicsérik.

Egy hóny> választ még el ben­
nünket Magyar Dolgozók Párt­
ja II. Országos Kongresszusától', 
de egész népünk nagy ünnepét 
még megelőzi a Párt Hajdú-Bihar 
Megyei Bizottságának holnapi ér­
tekezlete. E nap közeledte is fo­
kozta a kazánkovácsok, esztergá­
lyosok, kőművesek, traktor-isták, 
a dolgozók összességének lendüle­
tét és már most, a Pártértekezle- 
tet megelőző napon megállapít­
hatjuk, hogy népünk nagyszerű 
munkateljesítményekkel, tettek­
ben fejezi ki szeretettet nagy Pár­
tunk és Rákosi elvtárs iránt. A 
Magasépítési Vállalat dolgozói 
munkájukban már 4 százalékos 
emelkedést értek el, a Vagon gyár 
tnozdonyszere!déjében is két-há- 
!°m nappal -a tervük előtt járnak, 
de nincs olyan üzem Debrecenben, 
ahol a dolgozók ne teljesítenék azt, 
amire a Pártnak adták szavukat.

De nemcsak Debrecenben, ha­
nem szerte a megyében nagy len­
dületet adtak a munkának a Párt.- 
kongresszus tiszteletére tett fel­
ajánlások. A hajdúsámsoni párt- 
szervezet — amely felajánlásában 
vá ia,ta, hogy új tszcs-t hoz létre 
a Megyei Pártértekezlet napjára 
— a napokban örömmel jelentette 
a Megyei Bizottságnak: vállalását 
loljüsitette. Sámsonban egyébként 
e«y új, harminc fiatalból* álló 
úISZ szervezetet is alakítottak a 
«zcs-iben.

Jogos öröm, jogos büszkeség 
tölthet el megyénkben minden 
dolgozo: aki munkájával hozzá- 
i^ul a Kongresszus sikeréhez. De

nagyobb annak a -boldogsága, 
* untot küldött vagy vendég 
^átvehet a vasárnapi Megyei 
rártértekezletm. A küldöttek lel­
kesen készülődnek erre a napra, 

öbb községben elmentek a Párt 
"apszervezeteibe, ahol megbeszél­ték a párttagsággal azt, hogy mi-
yen javaslatokkal járuljanak hoz- 

?? a Kongresszus sikeréhez. A 
ertobágyi Pártbizottság -kiildőtt- 

1® például azt javasolja, hogy az 
műszaki munkások tagjelöltségé- 
nc'< idejét hat hónapról négy hó- 
'ispta mérsékeljék, mert ezek a 
munkások nem állandóan dolgoz- 
na-k az állami gazdaság területén 
^ *=y a hathónapos tagjelöltségük 
* scm telik és már elkerülnek a 
«todaságból, De ezenkívül számos

javaslat érkezett már be a Megyei 
Bizottsághoz, mintegy jelezve, 
hogy párttagságunk javaslataival 
ls a Megyei Pártért ekézlet, majd 
a február 24-i Pártkongresszus si­
kerét mozdítja elő.

De a javaslatokon túl, a dolgo­
zók egyéni munkateljesítményeik­
kel is_ kiveszik részüket abból a 
harcból, mely a Párt kongresszus 
sikeréért folyik. Kiss István kő­
műves sztahanovista elvtárs pél­
dául sorra járja a debreceni és a 
megyei építkezéseket, hogy a ki­
váló szovjet sztahanovistától, 
Ma-kszimenkó elvtárstól Dunapen- 
telén elsajátított falazás! munka­
módszert átadja társainak. És 
Kiss István elvtárs fáradozása 
nem hiábavaló. Ezt mutatja az a 
tény is, hogy Tóth Gábor kőmü 
vés brigádjával együtt rövid idő 
alatt 102 százalékról 161 százalék­
ra emelte teljesítményét. Ke rezsi 
Ferenc viilanygyáii sztahanovista 
ftitö viszont azt vállalta, hogy bri­
gádjával együtt tovább fokozza 
szénmegtakarítását. A Megyei 
Pártértekezlet napjára a vállait 5 
százalék helyett már 9 százalék 
alapszenet takarít meg a Kerez,-:i- 
brigád. Mint hozzánk küldött le­
velében írta Ke.rezsi -elvtárs: „Ez­
zel az éfédrífénnyel én" azonban 
nem elégszem meg. hanem tapasz­
talatomat, tudásomat még fokozom 
tabb mértékben átadom, hogy míg 
a bányászok több szenet adnak az 
országnak, addig mi itt, a debre­
ceni. Villanygyárban többet taka­
rítsunk meg.”

A kongresszusi versenyben ter­
mészetesen párttagságunk jár az 
élen. Példájuk azonban, magával 
ragadja a pártomkivüli dolgozó tö­
megeket is, akik. szintén egyre 
jobb, egyre fokozódó munkatelje­
sítményekkel bizonyítják be Pár­
tunk iránti szeretőtöket. A Me­
gyei Pártértekezletre is lelkesen 
készülődnek a párton,kívüli dolgo­
zók. Felkeresik az. értekezletet a 
pártonkívü'i dolgozók is és beszá­
molnak arról, hogy a Pártot mun­
kájában mindenkor támogatják és 
célkitűzéseit magukénak vallják. 
Király Béla őrnagy mondotta nép­
hadseregünk pártértekezletén: „A 
Párt a miénk is, páitomkívülieké 
és miénk Is marad.” De a Párt 
iránt érzett szeretet és hála, hűség 
és ragaszkodás megmutatkozik 
abban is, hogy Debrecenben már 
tegnap lázas készülődés folyt 
azért, hogy a házakat, ablakokat, 
az űztetek kirakatait minél szeb­
ben feldíszítsék: ezzel is Kifejezve 
az ünnep jelentőségét.

Ünnep lesz tehát a holnapi nap: 
Hajdú-Bihar dolgozó népének ün­
nepe. Ez a nap azonban újabb len­
dületet kell, hogy adjon a kon­
gresszusi versenynek. Fokozódjék 
hát a harca Pártkongresszus nap­
jának méltó megünnepléséért! Az 
emelkedő termelési száza eirtok, a 
javuló minőség, a túlszárnyalt 
egyéni terv, a jól megszervezett 
munkamódszerátadással nyújtott 
elvtársi segítség s a gondosabb 
munkával megtakarított anyag je» 
lezzék a harc útját, azt az utat, 
amelyen a. Párt vezeti az egész 
ország dolgozó népét. De csak úgy 
lesz sikeres az út, ha dolgozóinkat 
eltölti az' a tudat, hogy az eszter­
gakés, a kömüverkanál vagy a 
traktor mellett ők, valamennyien 
a béke kovácsai. A békéé, melyet 
a Szovjetunió és a Párt vezetésé­
vel __ a munkapadnál vagy fegy­
verrel a kézben — megvédenék 
minden eszközzel.

iiszferlanaesa

a ilési
ie.i'esiiÉsémlí eretilsapiri

Az ipar. a mezőgazdaság és a 
közlekedés fejlődését, a beruházá­
sokat, az áruforgalom növelését és 
a nép anyagi és kulturális elei-

színvonalának emelését az 1950. 
évben a következő adatok jellem­
zik:

I. A lítrmeSési <et*v (ti 8te6 jesítese a* iparban
Az 1950-es évben az ipar össz­

termelés! tervét 102 százalékban 
teljesítette. Az ipari összterniillési 
tervet 1950-ben a vaskohászati mi­
nisztérium 101, szénipari miniszté­
rium 100.8, kőolajipari miniszté­
rium 101, villamoserőmüvek mi­
nisztériuma 102, vegyiipari minisz, 
térium 105, nehézgépgyártási mi­
nisztériuma 104 autó- és traktor - 
ipari minisztérium 102, szerszám- 
gépgyártási minisztérium 100.1, a 
Szovjetunió építőanyagipari mi­
nisztériuma 104, a Szovjetunió élel­
miszeripari minisztériuma 103, a 
Szovjetunió filmügyi minisztériu­
ma ipari vállalatai 110 százalék­
ban teljesítették.

Az 1950-es esztendőben jelenté­
keny mennyiségű szenet, Kőolajat, 
benzint, petróleumot, villamosé,ner. 
giát, vasércet, színesfémet, loko- 
mobilt, Diesel-motort, teher- és 
személygépkocsit, golyóscsap­
ágyat, önműködő darut, nagytel­
jesítményű kotrógépet, nagy és 
nehéz szerszámgépet, faültető gé­
pet, lenarató kombájnt, kauc.ru-

kot, cementet, ablaküveget, gra­
mofont, varrógépet, órát, fényké­
pezőgépet. gyapot-, len- és selyem- 
szövetet, húst, kolbászfélét, cukrot, 
cukrászati készítményt, konzeivet 
teát, szeszt, cigarettát, szappant] 
pezsgőt és sok más ipari terméke­
ket termeltek terven felül. Az évi 
össztermelés! tervet teljesítették 
és túlteljesítették. Ugyanakkor 
egyes mimszériumok egyes ter­
mékfajtákban nem teljesítették a 
tervet.

1950-ben javult az Ipari termé­
kek, minősége. Jelentékenyen meg­
növekedett azoknak az ipari és 
éleámicikkekne.k termelése, ame„ 
lyek iránt a lakosság részéről 
nagy kereslet mutatkozik.

Az állami tervben az ipari ter­
melés választékát és minőségét il­
letően megállapított feladatokat 
azonban az iparnak nem vala­
mennyi ágazatában teljesítették 
100 százalékig. így pl. a vaskohá­
szati minisztérium nem teljesítette 
f. tervfeladatot egyes vas- éa acél.
fajták termelése terén.

2. Az ipari Icrmclés növekedése
A legfontosabb Ipari termékek 

termelése 1950-ben 1949-hez viszo­
nyítva a következőképpen válto­
zott meg:

Az 1950-es év termelése az 1919. 
évi termelés százalékában kifejez­
ve: nyersvas 117, acél 117, szén 
111, kőolaj 113, benzin 117, villa­
mosenergia 116, fővasúti villamos- 
mozdony 124, teherautó 130, sze­
mélyautó 141, autóbusz 113, mo­
torkerékpár 134, ekszkavátor 128, 
önműködő daru 112, szövőgép 126, 
traktor 123, arató-cséplőgép 3 59, 
traktorvontatású eke 147, traktor­
vont at ású vetőgép 185, traktor­
vontatású kultivátor 167, műtrá­
gya 119, cement 128, tégla 124, 
előregyártóit ház 119, rádió 122, 
óra 127, fényképezőgép 156, gya­
potszövet 128, gyapjúszövet 103, 
bőrlábbeli 124, gumilábbeli 118, 
hús 135, állati eredetű zsír 107, 
cukor 123.

A Szovjetunió egész iparának 
össztermelése 1950-ben, 1949-hez 
viszonyítva 23 százalékkal eme’ke, 
dett.

1950-ben tovább javult az ipari 
felszerelés kihasználása. A vasko­
hászati minisztérium üzemeiben a 
Martin-kemencék alapterületének 
négyzetmétere után számított acél- 
termelés megnövekedőit.

Az eimúlt évben bányakombáj- 
nokat nagyobb arányban aasznál- 
tak a szénipari minisztérium üze­
meiben és a bányakombájnok ter­
melékenysége növekedett. A villá­
in oserömüvek minisztériumának 
üzemeiben csökkent az egységnyi^ 
villamosenergia előállítására for­
dított fűtőanyag. Jobb hatásfokkal 
használták ki a Szovjetunió építő- 
anyagipari minisztériumának üze­
meiben a cement- és téglagyárt ás 
felszereléseit is.

1950-ben az ipar hevesebb

nyersanyagot, fűtőanyagot és vii- 
lamosenergiát használt el, csök­
kent az anyagveszteség és a hul­
ladék, növekedett a munka terme­
lékenysége, a forgóalap forgási 
sebessége gyorsult. Az önköltség­
csökkentés 1950. évi tervét az 
ipari termelésben teljesítették. Az 
ipari termelés önköltségének csök­
kentése összehasonlító árakban ki­
fejezve kb. 6 százalék. Az ipar és 
közlekedés fejlesztésében 1949-ben 
elért sikerek, a munka termelé­
kenységének növelése, a termelési 
költségek csökkenése eredménye­
képpen a kormány 1950 január 
1-én csökkentette a fémek, gépek, 
felszerelési tárgyak, vegyianyagok 
építőanyagok, fa- és a papír árát, 
ugyancsak csökkentette a villa­
mosenergia és a vsúti teherszállí­
tás tarifáját is. Az önköltség to­
vábbi csökkentése lehetővé tette, 
hogy az építési költségek leszállí­
tása céljából 1950 július 1-én to­
vább csökkentsék az anyagok és 
felszerelési- tárgyak árát, a szál­
lítási díjakat.

3. Az új leclmika 
fokozoií alkalina/ása 

a népgazdaságban
1950-ben a megállapított terv­

nek megfelelően a népgazdaság 
valamennyi ágazatában az új 
technika fokozott alkalmazása te­
rén komoly sikereket értek el.

A hazai ipar több mint 400 új- 
típusú és márkájú, nngytermtié- 
kenységü gépet és berendezést 
gyártott,

A hatalmas vízierötelcpek és 
nagy csatornák építésének céljai­
ra, a szén- és egyéb bányaipar to­
vábbi gépesítésének céljára hatal­
mas. hagytemielékenységü és több 
merítökanalas ekszkavátort és ta-

Iajgyalút, újtípusú szénkombájno­
kat, új szén- és kőzetrakodó gépe­
ket gyártottak.

Az autó-mobiliparban. megkezd­
ték az új, kényelmes, hat üléses 
„ZIM” személyautók és az új 
,,Z!SZ 150” autóbuszok gyártását.

Uj mezőgazdasági gépeket ké­
szítettek. Ezek lehetővé teszik a 
gabonafélék ipari és kerti növé­
nyek vetésének és aratásának még 
fokozottabb gépesítését. Az új 
gépek között vannak nagytermeié- 
kenységü gabonakombájnok és 
háromsoros répaszedő kombájnok.

Uj berendezéseket gyártanak a 
termelési folyamatok ellenőrzésé­
nek és szabályozásának automati­
zálására, tudományos kutatómun­
kák végzésére.

1950-ben jelentékeny munkát vé­
geztek a sok- és nehéz testimun­
kát igénylő munkálatok gépesítése 
terén.

A széniparban befejeződött a ré­
sei esnek, a fejtésnek, rakodásnak 
és a szén földalatti szállításának 
gépesítése.

A szén rakodásának gépesítése 
1949-hez viszonyítva két és fél­
szeresére fokozódott. A szénrako­
dás azonban még mindig nincs 
eléggé gépesítve.

Fokozódott a föld- és beton- 
munkák gépesítése az építkezések­
nél, a be- és kirakodómunkák te­
rén, a vasúti és víztozállításnál.

A vaskohászatban tovább löké’c- 
t esitelték a nyersvas és acél ter­
melését.

A bánya, és széniparban modern 
géptípusok alkalmazásával haladot­
tabb módszereket vezettek be az 
érc és a szén kitermelésére.

A gépgyártásban tovább fejlesz­
tették az öntés és kovácsolás, pré­
selés- a fémfeldolgozás, a hő segít­
ségével történő és hegesztéses mun­
kálatok új technológiai folyama­
tait.

1950-ben a gépgyártásban munká­
latok folytak az önműködő és futó­
szalagos termelés további bevezeté­
sére és jelentékenyen kiszélesítet­
ték a műszerek alkalmazását a 
technológiai folyamatok menetének 
ellenőrzésére.

A kohászatban kiszélesítették a 
nagyolvasztók és Martin-kemencék 
hőfolyamatai. ellenőrzésének auto­
matizálását.

A könnyűiparban új magas ter­
melékenységű gépeket és önműkö­
dő szövőgépeket rendszeresítetlek. 
1950 ben növekedett a munkások, 
mérnökök és technikusok találmá­
nyainak és újításainak száma. Az 
1950-ben csupán az ipari üzemek­
ben bevezetett találmányok és újí­
tások száma több mint 600 ezer,

4. Mez daisájr
1950 ben új sikerek születtek * 

szocialista földművelés további fel­
lendülése, a kolhozok és szovliozok 
társadalmasitott állattenyésztésének 
fejlesztése és a kolhozok Szervezeti 
és gazdasági megszilárdítása te­
rén.

A gabonafélék összterméseredmé­
nye 1950-ben 7 milliárd 600 millió 
púd volt (1245 millió mázsa). A fel­
adatot. ame'yet az ötéves terv a 
gabonafélék termesztése terén 1950- 
rc előírt, túlteljesítették.

A gyapot összterméseredmény* 
3,750.000 tonna volt,
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A cukorrépáé 1200 ODO tonnával 
freit több az 1949. évinél.

A mazőgázdasági termények ve- 
tés.erqleíe 1950 ben az 1949. évihez 
képest 6.6 millió hektárral növeke. 
de t.

Sikeresen befejezték az őszi ve­
tést, amellyel az 1951. évi termést 
készítették elő. Az őszi növényfaj* 
iák állami vetéstervét teljesí élték. 
$950 őszén az e őző évihez képest 
mígyobb arányokban és sokkal rö- 
vt'debb- idő a'att folyt- le a tarlóhán­
tás az 1951. évi tavaszi vetemények 
fi-á.

A múlt évben a mezőgazdaság 
több mint 130 ezer traktor, kapott, 
$5 lóerős traktorokra átszámítva, 
tcvábbá 46 kombáj-t, 82 030 teher­
gépkocsit és több mint 1,700.010 
vorratót és egyéb mezőgazdasági 
gépet. A mezőgazdaság technikai 
felszerelésének növekedése 1950- 
ben lehetővé tette a mezőgazdasági 
munkák gépesítése színvonalának 
jelen ős eme'ését. A gép- és trak­
tora lomások 1950 ben 15 százalék- 
k .1 nagyobb mennyiségű mezőgaz­
dasági munkát végezlek el a kol­
hozokban, m’nt 1949-ben.

A kolhozokban 1950 ben a szán­
tás és tarlóhántás több mint 90 
százalékát traktorral végezték. A 
gabona vetésterület felét a kolho­
zokban kombájnokkal aratták és 
cr-épcl ék.

1949- hez viszonyítva növekedett 
a mezőgazdaság műtrágyával . és
üzemanyaggal való ellátása is. Ko­
moly s’kereket ériek el a ko hozok 
és szcvhozO'k közösség.; állattenyész­
tés Inak fejlesztésében. A kolhozok 
közösségi jószágállcmánya előzetes 
adrnek szerint 1950-ben a kővet. 
kezűképpen növekedett: szarvas­
marha 10 százalékkal, sertés 23, a 
juh és a kecske 13. a ló .15 száza­
lékkal. A baromflá'lo.nány a kol­
hozokban 44 százalékkal emelke­
dő, t.

A Szovjetunió szovhozügyi mi- 
nisz'ériumának vezetése alatt álló 
szovnozokban is jelentősen emel­
kedett a jószágállomány 1950-ben.

Az 1913-ban etfogrdatt mezövédő 
erdőülte:ési terv teljesítése során 
a S’ovje'.unió európai sztyeppes és 
erdöez yeppés részében levő kolho­
zok. e-.rdiigezdaságck erdőv.'dő álló* 
mi'ok és szovhozok 1,350 000 hek­
tár területen ültettek védűrr-dőket. 
ebből 1930 ben 730 ezer hektáron. 
A mezővédö erdősávok ültetésének 
1950. évre vonatkozó tervét túllel- 
jesí ették.

A vasúti, vízi és gép­
kocsi (dímzáüítás 

nÖTckrdíse
1950 ben a vasúti teherszállítás 

rv; te vét 103 százalékban teljesí. 
tették. Az áltagos napi rakodási 
tervet a vasutak 103 százalékban 
te jesitették Az átlagos napi tchei- 
szállí ás 1950 ben az előző évihez 
képest !3 százalékkal növekedett.

A : egy tonna kilómé erre eső 
ür.em.anyaglel'használás a vasutak­
nál 1930-ben 5 százalékkal Csökkent 
19-19 h z képest,

A folyami teherszállítás 1950-ben 
ez e'öző évihez képest 16 százalék­
kal emelkedett, de nem teljesítette 
az ív’, teherszállítási tervet,

A gépkocsikon történő tehorszál- 
3í á; 1550-ben 18 százalékkal növe­
lted; ít az 1919. évihez képest,

6. V beruh ázások
nüvekenése 

n népgcztfassgban
1959 ben az állami beruházások 

23 s ázsiókkal emelkedtek 1849-hez 
képest.

... viHanyte.’epek építésében az 
emelkedés 32, a vas- és fémkohá- 
szatban 16. a szén- és olajiparban 
15, a gépgyártásban 9, az építő- 
anyagiparban 16, a könnyű- és 
élelmiszeriparban 10, a gép- és 
traktorállomásokon és a .-zovho- 
zokban 48, a közlekedésiben 22, a 
lakásépítésben IS százalék volt.

1950- ben a minisztériumok és 
hivatalok építő és tervező szerve­
zetei munkálatokat folytattak az 
építkezési költségek csökkentése 
érdekében, úgy, hogy megszüntetik 
a felesleges kiadásokat a tervek­
ben és költségvetésekben, továbbá 
úgy, ho-gy a tervekben figyelembe 
veszik a magastermeiékeaységü 
gépeeoportoik alkalmazását, az 
■'lenflrÓ Üzemek eredményeit tük- 
rdáw technológiai normákat és tc-r- 
íaeMsi mőd.wreket. Ugyancsak fi-

gye’embe veszik a gazdasAgooter­
vezési megoldásokat, csökkentik az 
építkezések időtartamát, javítják 
az építési és szerelési munkák 
megszervezését, jelentékenyen f»z-

kozzák az összes munkanemek 
gépesítését és szélesebb körben ve­
zetik be a nagyüzemi módszer-e­
ket.
(Folytatása holnapi számunkban.)

KÉSZÜLJÜNK AZ MDP 
II. KONGRESSZUSÁRA

IrKa: KOVÁCS ISTVÁN
(Folytatás.)

A PARTEP1TÉS LEGDÖNTŐBB 
KÉRDÉSÉ: a párttagok szervezése, 
megismerése, kommunista nevelése 
és a pártéletbe való aktív bevonása, 
A kongresszus előkészítése közben 
minden párí'agnak számvetést kc’.l 
csinálna. M’t tett az elmúlt kon­
gresszus óta? Hogyan teljesítette 
kötelességét pártjával, osz'á'yával 
szemben? Hogyan telt eleget szer­
vezeti szabályzatunknak, amely 
többek között kimondja: Párttag 
az, aki ak'ivan kiveszi részét a 
Párt valamely alapszervezc'ének a 
munkájából. Pártunk nevelő mun­
kájának eredményeként egyre nö- 
vekcd’k azoknak a párttagoknak és 
tagjelölteknek a száma, ak'k mél­
tóan k'vesz k részüket a közösség 
érdekében kifejlett társadalmi mun­
kák)’, de b'zony még sokan van­
nak tagjaink közölt, akik még nem 
ért*. m’lyen nagy megtiszteltetés 
az élcsapat tagjának lenn: er,1 nem 
teljesítik a Párttal szemben önként 
vételt kötelességüké*.

Ennek egyik fő oka, hogy az 
nlapszervczeti vcze'őségek és párt- 
bizalmiak nem ismer"* eléggé a 
párttagságot és nem foglalkoznak 
vele céget. A párttagok irinden- 
nap közvcttenül érintkeznek a pár- 
ionkivüii 'ömegekkel, A párttagok 
a tömegek tanácsadói, vezető', ne­
velői kel1, hogy legyenek. Az ő fel­
adatuk nap mint nan megmagya­
rázni a tömegeknek Pártunk politi­
káját s mozgósítani őket a felada­
tok végrehajtására. Többel ke'l tö­
rődnünk tagjainkkal, egyénileg meg 
ke'l ismerni őket, kommunista ön­
tudatra. bá’orságra, oárthüségre, ál- 
dozatkészségre, a Párt, a dolgozó 
nép ügyének védelmére kelj őket 
nevein'. ,

A kongresszus előkészítése köz­
ben tuda'osi’suk tagjaink és a pár- 
tonkívül.tek közöli: m '.yen nagy tisz­
tesség párttagnak lenni és írassunk 
oda, hogy a párttagok még robban 
megbecsültek párttagságukat és 
iobban teljesítsék lcöte'ességükel, 
ögy kell dolgoznunk, bogy a ter­
melésben és tömegmunkában kiváló 
legjobb párt-onkíyűi; dolgozók abban 
a kitüntetésben részesüljenek, hogy 
a ii. kongresszusra felvesz* őket 
Pártunk sorai közé lagjelöltnek. 
Akkor készü'ünk fel ió! a kongresz- 
szusra, akkor erősít lük meg szerve­
zetileg sora nkat, ha tagiamk 'és 
tagjelölt ieitik túlnyomó többségét 
aktivizáljuk, segítjük őket a párt­
munka végzésében és biztosítjuk, 
hogy a jövőbon méltóan kivegyék 
részüket a társadalmi munkából.

A KONGRESSZUS ELŐKÉSZÍ­
TÉSÉ, a kü'.döllvá'asz'ó párterte- 
kezle'ek és maga a partkongresz- 
S7.U5 kivá'ó alkalom a pártonbeliil' 
domo'krác'a, a kritika és önkritika 
továbbfejlesztésére, amely fontos 
eszköz a partéiét megjavítására, a 
tömegek akliv'zá'ására, a vezetők 
és a tagság, a Párt és a tömegek 
kapcsolatának szorosabbra zárásá­
ra. A KV múlt év február 10-i ha­
tározata után értünk d bizonyos 
eredményeket e téren, de nyilán 
meg kell mondani, hogy a kritika 
és különösen az önkr' ka még m'n- 
d g nem vált a vezetők és a tagság 
húsává-vérévé. Még mindig elő­
fordulnak esetek, hogy funkeíoná 
Húsaink nem tartják t’szlc'etben a 
pártonbeliili demokráciát, a tagság 
jogát. Még mindig előfordulnak

olyan szégyenletes esetek, hogy 
egyesek elfojtják az a'u'.ról jövő, 
igazságos, építő bírálatot.

A kongresszus előkészítés köz­
ben bátorílani kell az a'ulról _ jövő 
bírá'atot, fejleszteni az önbírálatoí 
és kíméletlenül fel kell lépni a bírá­
lat elfojtó!, megrendszabáyozói el­
len. Nagyobb lehetőséget kell adni 
a dolgozó tömegeknek, hogy ellen­
őrizzék a vezetőket, bátran és ny i­
lán bírálják a hiányosságokat,, mert 
ezzel javítjuk munkánk m'nöségét, 
jobban mego'djuk feladatainkat és 
aktívan bevonjuk a tömegeket a 
Párt, az á lam és a gazdasági élet 
vezetésének gye kori ásába •

NÉHÁNY NAP MÚLVA össze­
ülnek a megye-' és a budapesti leül- 
döttválaszló értekezletek, bogy 
megtárgyalják pártszervezeteink 
munkáját és t (kos szavazással meg- 
vá'asszák az Országos Kongresszus 
kü'dötteit. A pártértekezleteket az 
eddigi értekezletek tapasztalatainak 
[elhasználásával még alaposabban 
készítsük elő, ludatcsi'suk a párt- 
érlekezletek küldöttei között, hogy 
a legjobbakat, az arra legérdeme­
sebbeket válasszák meg kongresz- 
szusi ködeiteknek olyan termelés­
ben és párlmunkábau k'próbált elv- 
társaka.1, akik méltóan fogják kéo- 
v'se'ni a kongresszuson a párttag­
ságot és az egész magyar dolgozó 
népet.

Nagy feladatok állnak elöljünk. 
Meg kell védenünk a békéi a haza 
belső és külső ellenségeivel szem­
ben. Szakadatlan harcban és ke­
mény munkával le! kell építenünk 
a szocaüzmust. Egész népünk vilá­
gosan tudja, hogy ennek a munká­
nak és ennek a harcnak a Párt a 
vezetője, a szíve, a mol or ja. Min­
den becsületes magyar do’gozó' fo­
gadja meg: a békéért, a boldog jö­
vőért még szorosabban le'sorakoz k 
Pártunk zászlaja mögé, jobb mun­
kával, harcos helytál ássa! készül 
Pártunk kongresszusára. Egy hó­
nap van még bálra az MDP II. 
kongresszusáig. Használjuk fel ezt 
az idői párt- és tömegszervezeícink, 
elsősorban a DISZ. a szakszerve­
zetek és az MNDSZ teljes mozgó­
sítására. A párt- és tömegszervezeti 
munka megjavításával fokozzuk a 
kongresszusi felvilágosító tömeg- 
munkát s m'ndkettő segítségével te­
gyük élővé s minden edd git telül- 
mti'ó hatalmas tömegmozgalommá 
1 kongresszusi termelési versenyt. 
Ha jól dolgozunk, akkor elérjük, 
hogy párttagjaik és a párionkivüli 
tömegek megért* a pártkongresz- 
6zus történelmi jelentőségét és a 
termelő munka és társadalmi mun­
ka megjavításával n termelést, a 
párlmunka megjavítását célzó hí­
vásiatok ezrével segítenek a KV- 
tiek még eredményesebbé tenni a 
kongresszus munkáját. Úgy ke!! fo­
ltoznunk a kongresszusi te'világo- 
sító munkát, hogy február 24-re az 
egész ország népe a kongresszus 
leié fordítsa ügyeimét.

Minden egyes pártszervezet, min. 
den párttag fogadja meg a Pártnak 
és Rákosi elvtársnak: minden ere­
dve! azon lesz, hogy meg nagyobb 
eredmények k'vívásavaJ, szerveze­
teink megerősítésével. Pártunk tö­
megbázisának kiszélesítésével ké­
mül fel.a kongresszus határozatai­
nak, Rákosi elvtárs útmutatásának 
jobb végrehajtására,

(Vége.)

Titóista provokációk egy állítóíagos 
határincidens körül

A küüigymhr sziámim tájékozta­
tási főosztálya közti:

A jugoszláv kormány jegyzéket 
intézett a Magyar Népkőz'ársaság 
kormányához, amelyben azt állította, 
hogy január 22-én a magyar-jugo- 
szíáv ha1 ársávban, jugoszláv terű- 
le* en agyonlőttek egy jugoszláv ha­
tárőrt.

A magyar ha,1 óságok megfele'ő 
vizsgálat után kétségbevonhatatla­
nt megállapították, hogy az emlí­

tett napon a magyar-jugoszláv ha- 
‘áron semmi néven nevezendő Ind­
iens nem fordult elő. a magyar ha- 
'árőrök egye'len puskalövést lenem 
adtak. Megalapítást nyert azonban, 
hogy a határ jugoszláv o'da.'ánezcn 
a napon volt 'lövöldözés, melynek a 
magyar határőrök sem okát, sem 
következményét nem Ismerik-. A ju­
goszláv sajtó lármák) ezen ál'.ító- 
'agos liatárincidens körül a megszo­
kó't titóeta provokációs propagan­
dához tartóz k.

ADY EMLhKERE
1877 november 22—1919 január 27

Anarchikus hajlamú fiatalok aj­
kán még napjainkban is mm egy­
szer hangzik eh hegy Ady pogúr, 
tö. k: polgári költő, őket Ady nem 
érdekli, túl vonnak már Ady Pro" 
blémáin s szembe helyezik József 
Attilával, a munkásosztály igaz* 
költőjével.

Nem emlékeznénk most Ady End­
re ha'a ónak harmincksttedík év- 
fordu ójára, ha ez a magatartás he­
lyes volna. Azok felé fordulunk te­
hát, akik ahelyett. hc-gy fonadelmi 
hagyományaink zászlóvivői lenné­
nek, hogy a mull nagy örökségét a 
jelen harcaiban felhasználnák, hogy 
a forradalmi gyakorlathoz erőt me­
ri en; nek, önhi'iien és glgcsen a 
semmiből akarnak világot formál­
ni.

Miért hely'el en ez a tagadó ál­
láspont? Helytelen elsősorban 
azért, mert történelmietlen szemlé­
ié', nem veszi figyelembe az élet 
foly onosságút, nem veszi figyelem­
be, hogy József Attila költészeté­
nek közvetlen előzménye az Adyé. 
Ady kétségtelenül polgári éle mó­
dot élt. de nem érez.e jól magái 
a burzroík között s bár a polgári 
demokratikus forradalom szükségét 
látta, iud'.-a ezt is. hogy a végleg 
korrumpálódott polgári társadalom 
erre képtelen. Tud a ellenben azt 
is, hogy a demokratikus népi for­
radalom, a munkásság és paraszt­
ság forradalma nem késhet sokáig. 
Ss teljes odaadással ennek a for­
radalomnak a szószólója lett, szem­
ben a feudálkapilalísta megalkuvó 
kiegyezéssel.

D? he'ytelen a. tagadó álláspcmt 
ezért is, mert Ady legtöbb versé­
ben nem a burzsoá dekadencia, a 
kiábrándult, csüggedt, fáradt le.

mondás költője, hanem az értelmes, 
szép, munkás emberi életet le Dán­
ja, hirdeti.

És helytelen azért is. mert Ady 
az első költészetünkben, aki kér- 
teles nélkül vallja be hibáit, de 
non öncmészlő ar.zkézissel, nem 
meddő öntetszelgóssel. Nem függet­
leníti magát korától, korának hi. 
bált magára is érvényesnek tar a 
és mutatja, A legkeményebb önkri­
tika és társadaiorpkritílta a legtisz­
tább vágy az emberibb élet után 
—- ez Ady költészete és ez példa 
is egyben. Példa vol£ a megalku­
vások, elkendőzések álarcos világa, 
ban és nevelő példa a szocidlizmus 
épí ésíben, am’kor a kritika leg­
főbb ereje, hogy szembe mer néz­
ni önmagával, c. javítás, nevetés, 
mervúllczía'ás szándékával.

Alg pan az éleinek problémája, 
aminek Ady költészeiében ne talál­
nánk nyomára. Nem szocialista 
módján felel meg rájuk, ez hé : éj. 
télén. De pki hittel hirdette amim. 
kísosztályról, hogy: ,,Ami csak 
szépség s ami reményrég, mind fi 
vagytok a Tisza körül“, aki vérei­
nek vallotta a proletárokat, eleik­
kel együH ,,száguld, vív, ujjong :i 
lelke“, az a mi költőnk, annak c.z 
élete hibáival, éllen'mondásaival 
együtt es'rája a mi életünknek és 
aki elfordult tőle, megtagadja, vagy 
tuda'lanságból teszi, vagy ellensé. 
günk, mert Adyt az elmúlt ölvén 
esztendőben csak a reakció tagadta 
meg. Nem lehet egyszerre József 
Attilát vállalni és Adyt tagadni. 
Petőfi plebijusi formdalmisága, 
Ady népi ermcet összefogó radika­
lizmusa, József Attila proie’árforra­
dalma egy út. IC. Á.

t jabb gycfásaíos lépőn Franciaország 
fasitsáiása út fán;

1 Plera-taíiiÉsy eijnlelle 3 Szalsisrvízeii ¥i!éj- 
sAeiséo, a DÍVSZ és a Deutete Ki Hímzekiizi 

S ifclsígo izpaljáiiak feloszialásál
A francia hivatalos közlöny 

pénteki száma rendeletet közöl, 
ímely bejelenti három Paris­

ban székelő nagy nemzetközi 
szervezet központjának felosz­
latását E szervezetek: a Szak- 
szervezeti Világszövetség, u 
Demokratikus Ifjúsági Világ- 
szövetsége és a Demokratikus 
Nők Nemzetközi Szövetsége.

A párisi baloldali sajtó éles 
hangon bélyegzi meg ezt a 
kormányrendeletet. A Libera­
tion hangoztatja, nyilvánvaló­
an az „Atlanti“, illetve ameri­
kai rendelkezések teljesítésének 
újabb állomásáról vanszó., mii 
annál súlyosabb, mivel a CGT a 
Szakszervezeti Világszövetség 
tagja, a Francia Nők Uniója a 
Nők Nemzetközi Szövetségé­
nek tagja és a Francia Köztár­
sasági Ifjúság Szövetsége a 
DIVSZ-nek a tagja. Világos, 
hogy a betiltó rendelkezés, 
amelyet semmiféle magyarázat 
sem kísér, a francia demokra­

tikus erők ellen irányuló fo­
kozott rendőri megtorlást je­
lent be.

A 1‘Humanité kommentárjá­
ban kiemeli, hogy a három de­
mokratikus szervezet feloszla­
tása nem áll módjában Tru­
man lakájainak, akik gazdáik 
narancsára meg akarják gyor­
sítani Franciaország fasizálását. 
A francia dolgozók és békehar- 
cosok meg tudják védeni szer­
vezeteiket. Értésére fogják ad- 
ti a Nyugat-Németországot fel- 
fegyverző francia kormánynak, 
az amerikai ágyúgyárosok ki­
szolgálóinak azt a rendíthetet­
len akaratukat, hogy megvé­
dik és egyre erősítik azokat a 
szoros kapcsolatokat, ame’yek 
m'tden ország dolgozóit és bé­
keharcosait egymáshoz fűzik. 
Ez a gyalázatos rendelkezés 
még jobban kifejleszti és még 
egységesebbé teszi a népek 
nagy békeharcát.

Törvényerejű rendelet 
a miniszterhelyettesekről

A minisztertanács Dobi Ist­
ván elnökletével pénteken dél­
előtt ülést tartott. A miniszter- 
tanács a munka törvényköny­
véről az Elnöki Tanács elé tör­
lesztendő törvényerejű rende­
lettervezetet fogadott el. A 
törvényerejű rendelet a munka- 
viszonyra vonatkozó, eddig kü­
lönböző jogszabályokban lévő 
rendelkezéseket egységes rend_ 
szerbe foglalja.

Az Elnöki Tanácsnak a mi­
niszterhelyettesekről hozott
törvényerejű rendelete alapján 
a minisztertanács elhatározta, 
hogy az Elnöki Tanácshoz elő­
terjesztést tesz miniszterhelyet­
tesek kinevezésére

A Népközársaság Elnöki Ta­
nácsa törvényerejű rendeletét

hozott a miniszterhelyettesekről.
A törvényerejű rendelet ér­

telmében az államtitkári cs a 
minisztérium csoportfőnöki ál­
lások megszűnnek, ahol a jog­
szabályok és egyéb rendelkezé­
sek államtitkárról, vagy cso­
portfőnökről tesznek említést, 
helyettük mindenütt miniszter- 
helyettest kell érteni.

A minisztériumokban műkö­
dő miniszterhelyettesek egyike 
a miniszter első he’yettese. aki 
a miniszter tennivalóit. látja el 
annak akadályoztatása eseté­
ben. A miniszterhelyettesek 
jogkörét a miniszter határozza 
meg. A miniszterhelyetteseket 
a minisztertanács javaslatára a 
Népköztársaság Elnöki Taná­
csa nevezi ki.
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A parasztság rétegeződése
Magyarországon a Horthy-fasiz- 

idején évente többezer kispa- 
Ü birtokot árvereztek el a ban­

kok os ^ egyéb tőkések a dolgozó 
parasztok adóssága, fejében, io.cn- 
-■ 18.000 dolgozó paraszt vált föl­
dönfutóvá. ' Az Amerikai Egyesült 
Albinokban öt. év akiit, 1940 és 1945 
között ötmillió dolgozó parasztot 
fosztottak ineg földjétől az ameri­
kai kapitalisták. Előrelátható, hogy 
ngvan u a'r. elkövetkező négy-öt év 
aki t további 7—8 millió dolgozó pa­
raszt válik földönfutóvá.

Marx és Engels kimutatták, hogy 
i parasztság_ helyzete kilátástalan, 
tönkremenetelő és pusztulása elke- 
riiliieíet'en a tőkés társadalomban, 
mert a tőkés nagyüzemi gazdálko­
dás elkerülhetcílenül megfojtja az 
erőtlen és elavult kisparaszti terme­
lőket.

í munlsáx-paranxt
szövetség

A mafxizmtn* megaiapftól rármt-
tatbk, hogy csupán a munkása»- 
tálv hatalma, a szocialista forrada­
lom mentheti meg a dolgozó pa- 
rmsrlokat a nélkülözéstől, az élve­
zéstől, * tönkremeneteltől és * fa­
lusi étet kulturálatkmságátől.

Műdéiért népi demokráciánknak 
egy:k legfontosabb kérdése a pa- 
rasz Ikénlée, a munkás-paraszt ezö- 
retfccg államunk alapja. Hazánkban 
i dolgozó parasztsággal szövetsé­
ge'", munkásosztály vezetése alatt 
építjük a szocializmust, amely a dol­
gozó parasztság számára eddig 
noha é nem ért jólétet biztosít 

Feladataink: hazánk függetlensé- 
'gérek biztosítása, a proletárdiktatú­
ra megszilárdítása, a kizsákmányoló 
osztályok korlátozása és a szoda­
feni u 9 építése- Mindezeknek leg­
főbb feltétele a mimkásrparaszt sző 
kétség állandó erősítése.

A fejlődés mai szakaszán sorra 
került a mezőgazdaság szocialista 
'átszervezése is. Érvnek a feladatnak 
megoldásától függ népi demokráci 
'étik egész további fejlődé-se. Nem 
ha'adhatunk tovább, ha a nagy üzemű 
szocialista nagyiparunkat akadályoz­
za mezőgazdaságunk elmaradottsá­
ga éa szétaprózottsága. Épülő szó- 
c alfeta hazánkat nem helyezhetjük a 
kisparaszti, elmaradott és bizonyta- 
iw termelésű, elaprózott gazdasá­
guk ingoványos alapjára.

A nemzetköz; helyzet alakulása, h 
jMfanesolőlog írja elénk: meg kell 
gyorsítani a szocializmus építését 
imánkban, hogy erős é> fejlett 
mezőgazdaságunk legyen a letető 
legrövidebb idő alatt. Meg kell erő­
díteni a dolgozó parasztság egysé­
gét és fokoznunk kel! az imperial'z- 
aius ügynökei elleni liarcot.

Ezek nagy feladatok és végrehaj­
tásukhoz feltétlenül ismernünk kel! 
á marxizmus-leninizmua tanítását a 
parasztkérdésről.

Tudnunk kell, hogy a marxizmus- 
kminizmusnak nem alapkérdése a 
«arasztkérdés. Alapkérdés e hatalom 
tnegszerzésének, megtartásának és 
Imegerősítésénelk kérdése. De éppen 
véért a pacasrtkérdés egyik igen: 
fontos kérdése a marxizmus-lenmiz- 
eívsnak. mert a parasztkérdés « 
munkásosztály szővetségeisének kér-

rasztság legszámorabb rétege. A 
ki zsák mányoi ás Őket sújtja a pa.- 
rasztság közül a legerősebben, mert 
meg a földdel rendelkező klsparasz- 
,0< ls, az cv egy bizonyos szaká- 
ban, vagy rossz termés esetén, 
kénytelenek bérmunkát is. Váilalrr’
hogy fenntarthassák családjukat.’ 
Do a parasztság között még ez a 
rétég sem egységes- 

a) Az agrárproletárok a paraszt­
ig legszegényebbjeiből tevődnek 
össze. Földjük nincs; sem szerszá­
muk amivel megművelhetnék a íől- 
dob Ezért bérelni sem tudnak.

hl A falu törpebirtokosa inak. — 
67 a következő réteg, — nincs any- 
r^'l- ‘°Jdjük, hogy megélhessenek 
teiole. Ezért kénytelen rendszeresen 
bérmunkát^ vállalni. A kétiaki mun­
kások között sok ilyen félproletár 
akad, legtöbbjük még a múltban 
kezdte meg az üzemben a munkát 
és a föld megmunkálását a család­
jukra bízták. Ok maguk perig meg­
rekedtek az üzemben. A féip'rolctá- 
rok rétege igen nagyszámú.

c) A kisparaszt ' földjéből éppen 
csak hogy megél. Esetenként és 
nem rendszeresen bérmunkát is vál­
tó, hogy szűkös jövedelmét kiegé­
szítse. Ezek a kispar,asztok is em­
berfeletti küzdelmet folytatnak föld­
jük megtartásáért, de ez a küzde­
lem legtöbbször meddő marad, mert 
vagy a kutak, vagy a bank rend­
szerint megkaparintja földjét. Ilyen­
kor a kisparaszt földönfutóvá válik.

2. A parasztság réiogeződésébctii

KÉPEK A SZÓI JETUMÓBÓL

ja második nagy réteg a középpa- 
rasztsag. Ez a réteg részben br- 

I tokio, részben dolgozó. Szeretné 
birtokát gyarapítani, de a kutakkal 
tiem tudja Jelvenni a versenyt. A, 
kul'á-k, a tőkés őt is kluzsorázza, 
tönkreteszi és földjét felvásárolja.

A. középparaszl mindaddig fél a 
szocializmustól, míg meg nem győ­
ződik, hogy az 5 felemelkedésének, 
is egyetlen útja e szövetkezeti tár- 
sns, gazdálkodás. Általában maga és 
csajai ja műveli a földet, ezért a 
avjlozQ parasztsághoz tartozik, de 
időnként bérmunkásokat is alkal­
maz. Kapital'sta törekvései is van­
nak, ezért ingadozik. A kapitalizmus 
es a szocializmus között mind'g ah­
hoz húz, amelyiket erősebbnek érzi. 
A szegény parasztság és a középpa­
rasztság együtt alkotják a dolgozó 
parasztságot.

3. Utolsó rétege a parasztságnak 
a líulákság. Ez a munkásosztály és 
a dolgozó parasztság legnagyobb 
e.„ensége. Állandóan bérmunkáso­
kat alkalmaz, kupeckedik, korcsmát 
nyit, így a dolgozó parasztságot 
minden eszközzel, a legaljasabbal is, 
kizsákmányolja, A kulák a íegvad- 
allatiasabb, legelszántabb ellensége 
a szocializmusnak és a dolgozó pa­
rasztságnak, ezért a dolgozó pa­
rasztság felemelkedését csak a ku­
lák elleni szüntelen harc és egyre, 
inkább kiélésed5 győzelmes harcok­
ban tudjuk k vívni.

(Folytatjuk.)

Mihail Csepelov ifjúmunkás J 949-ben végezte el a minszki 
autógyár üzemi iskoláját. Azóta mint formakészítő dolgozik, 
Ma az tizem egyik legkiválóbb teljesítményeket elérő mun­
kása. A képen Csepelov előkészít egy modellt a formázáshoz.

6 megyében egy hét alatt
133 család lépett be

a íenneiíszövethezeteSibe és esepertehba

■éése is. Miiftkás-paraszt szövetség 
«r.ökséges a Hatalom megszerzésé­
ihez, « hatalom megtartásához és 
imegszilérdításához. A munkás-pa- 
■"*z‘ szövetség tartalma egy-egy 
IkSkzakban más. A munkásosztály 
és » dolgozó parasztság szövetsége 

ki a földreformot, a munkás- 
**'*2t szövetség segítségéve! szi- 
wi'dítotluk meg államunkat, a pro-

eWáriátus diktatúráját és most mun- 
«-paraszt szövetséggel építjük fel 
«ánklian a szocializmust,

A parasztság 
nem egységes osztály
A parasztság azonban nem cgy- 

■fges osztály a tőkés társadalom­
iéi, Míg a hübórúri rendszerben a 
'parasztság, mint jobbágyság nagy­
jában egységes osztályt alkotott, 
addig a tőkés társadalom kialakulá­
sával egyre fokozódott a paraszt­
ság rétegeződése. A gazdagabbak a 
nincstelenek kizsákmányolásából, a 
kevés földdel rendelkezők kiuzsorá- 
zisából gyarapítják vagyonukat. így 
a jobbágyság idejében még egysé­
ges falu a tőkés társadalomban a 
következő rétegekre bomlik:

1 Szepényperasztság Ez a pa-

A megyében a zárszámadá­
sok befejezése után a termelő­
szövetkezeti mozgalom, fellen­
dült Nem múlik el egyetlen 
nap sem, hogy- valahonnan ne 
jelentenének a csoportok je 
ientős belépéseket.

Emellett új csoportok is ala­
kulnak. Jelenleg 12 előkészítő 
bizottság működik a megyé­
ben. Ezek rendszerint hat­
nyolc tagból állanak és egy­
másután szervezik meg cso­
portjukat

A múlt héten őt új terme­
lőcsoport alakult és kérte 
működési engedélyét a 
földművelésügyi miniszté­

riumtól.
Egy csoport már meg is kapta 
az engedélyt

A belépéseié száma is emel* 
kedik a téleleji viszonylagos 
lanyhulás után. A január 18— 
23 közötti héten

a megye egész területén 
133 család lépett a társas­
gazdálkodás útjára. Átla­
gosan 10 hold területtel 
gyarapodott tszcs-lnk terü­

lete minden családdal.
Egy hét alatt a gyarapodás 
összesen 1342 holdat tett ki. 
Tehát jelentős számú középpa. 
raszt is van az új tagok között 

Vannak olyan helyek, ahol 
jelentősen szaporodott a tag1- 
létszám: a nádudvart „Sztálin''- 
tsz’be egy hét alatt 24-en 
lépteik be, a bellegelői „Lenin“- 
tsz-ben pedig a vezetőségvá­
lasztás alkalmával, szombaton 
este 11 dolgozó jelentette ki, 
hogy ők is a szövetkezet tagjai 
akarnak lenni.

Egyedül a derecske! járás­
ban nem volt szaporodás. Itt 
egyetlen taggal sem növeke­
dett a tszcs-k taglétszáma. Ez 
a tény arra mutat, hogy ebben 
a járásban nem folyik kellő 
népnevelő munka és hogv a

pártszervezetek és a helyi ta­
nácsok megfeledkeznek egyik 
legdöntőbb feladatukról, a ter­
melő szövetkezetek fejlesztésé­
ről.

A Moldován Szovjet Szocialista Köztársaság kolhozaiban 
nagy eredményekkel folyik a tömeges oktatás. A kép a ti 
raszpoli kolhozvezető káderképző iskolában a gyakorlati fog­

lalkozást mutatja be.

„Megfogadjuh, hagy túlteljesítjük 
ns új mexőgaxdasági normái“

Ax új mezőgazdasági norma, a 
telj estimén ybóre tea bevezetésé vei 
kapcsolatban az elmúlt este az 
ebest állatni gazdaság rjAv.nA] több 
állandó dolgozója üzemi értekezle­
tet tartott. Igen nagy volt az ér­
deklődés, faszült figyelem kísérts 
az új bérezés ismertetését. A fel­
szólalásokból kiderült, hogy a 
gazdaság dolgozói nem helyeselték 
már a régi normákat, örülnek nz 
újnak, mely megadja a lehetőséget 
ahhoz, hogy aki becsületes és 
szorgalmasan dolgozik, az többet 
la keresem.

„B lesaasvobb figyelmet 
látom a dolgozók írásit“
A felszólatók sorút Szűcs László 

nyitotta meg, akt Így kezdte sza­
vait:

— &a nagyon helyesnek tartom 
az új norma bevezetését. Tapasz­
talatból tudom, hogy tavaly az, 
aki a kapálásnál jól végezte mun­
káját, ha gyomos táblába került, 
a normáját is alig tudta teljesíteni. 
Az új normánál már más lesz a 
helyzet. A legnagyobb figyelmet 
látom a dolgozók iránt. Nemcsak 
a talaj megmumkálhatóságát ve­
szik figyelembe és a nehezebb ta­
lajon való munkát fizetik jobban, 
hanem még a gyomosodást is szá­
mításba veszik. Külön fizetik a 
kissé gyom os, közepesen gyomos 
és ei'ösen gyomos növényeilc kapá­
lását. Ez Igazságos bérezés, mert 
a bér az elvégzett munkához van 
szabva. Jobb kedvet ad ez a do­
loghoz. Megfogadjuk, hogy túltel­
jesítjük az új mezőgazdasági nor­
mát.

Nagy helyeslés fogadta Szües 
László szavait. Az egyik közbe­

szóló fején, találta a szöget, ami­
kor ezt mondta:

— Az időbérezés jó búvóhely 
volt a naplopúk számára!

Tóth Mária brigádvezető is ezt 
fejezte ki, amikor így szólt:

— Az új bérezés nagy előnyét 
abban látom, hogy megszünteti a 
gazdaságban az ácsorgást, «mii 
bizony előfordult. Aki ezután 
ácsorog, az a saját zsebét károsít­
ja meg, kevesebb lesz a Keresete. 
&s ez a helyes.

— A saját bőrömön éreztem a 
négl norma hibáját — mondotta 
Nagy Károly. — Nagyon gazos 
cukonrépatáblát kaptmik kapálás­
ra és akárhogyan igyekeztünk, 80 
forintnál nem kerestünk többet. A 
sírna táblában kapálok sokkal 
könnyebb munkával 150 forintot 
kerestek. Ezért örülök én az új 
normának, mert. az ilyen igazság­
talanságot lehetetlenné teszi.

Köszönjük s Pártnak
Kiss Julianna ezt mondta:
— Az új bérrendezést köszönjük 

a Pártnak, kormányzatunknak. 
Javuló munkánk révén így többet 
kereshetünk és többet is termelhe­
tünk.- Ez minden dolgozónak egy­
formán érdeke.

Tóth Lajos brtgádvezető így 
beszélt:

— En azt mondom, hogxr a dol­
gozók kedvetlenségének a nem 
megfelelő norma volt az oka. 
Mondjuk meg az ig'azat, nem volt 
jó nézni, hogy a becsületes dolgo­
zó éppen annyit kapjon, mint alti 
ácsorogva várba a munkaidő vé­
gét. Az Igazságos bérezés több 
kedvet ad a munkához és ezért is 
nagy örömmel várjuk a tavaszi 
munkák idejét.

Peregtek a felszólalások. Min­

denki elmondta, ami 0 szíván fe­
küdt, kijöttek a panaszok a régi­
vel kapcsolatban, megnyilvánult 
az öröm az új bérezés, a több ke­
resetet biztosító teljesítménybér 
iránt. Több munkát jelent az új 
bérezés, de az ebesiek nem félnek 
a munkától, tudják, hogy a, több 
munkának több is a jutalma,

„8 lyukas zsákon keresztül 
a kondás fillérje is 

elcsorog“
•— A dolgozó nép államának 

gazdasága ez az ebes! gazdaság 
— mondotta Tarcali András rak­
tári munkás és nellünk, e-besiélt­
nek is meg kell mutatni, hogy az 
eddiginél jobb munkával tesszük 
gazdaságosabbá az üzemet. Ezzel 
járulunk hozzá, hogy a dolgozó 
nép országa még virágzóbb le­
gyen. Az urak országában nem 
adtak ilyen bérezést, nem adtak 
külön prémiumokat, csak azt néz­
ték, hogyan tudják még jobban 
nyúzni a szegény dolgozót.

Igen találóan fejezte ki a dol­
gozóiénak a termelésben való jobb 
érdekeltségét a sertéstenyésztők 
brigádvezetője, Andlrkó Imre:

— A külön jutalmait fizetése a* 
állattenyésztésben azt jelenti, 
hogy mi, dolgozóik részt kapunk a 
rendes béren felül a gazdaság na­
gyobb jövedelméből. Biztos vagyok 
benne, hogy ezután nem hordják 
lyukas zsákban, a darát. A lyukas 
zsákon keresztül a kondás fillérje 
Is íelcsorog.

így folyt a szó az üzemi érte­
kezleten. Megértették, hogy a 
munka termelékenyebb útját je­
lenti az új mezőgazdasági norms.
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A szovjet nép eoyik tegnapi íüisát vesztette el 
Szergej Svanovlcs Vavilov, a Szovietnaió Iniományss 

Akadémiájának elnöke személyien
f A Szovjetunió minisztertanácsa. 
^3 Ä Szovjetunió Honim uj- 1 s 1 -1 
fcboisevík) Pártja Központi Bizott­
sága közűi:

A Szovjeítuidó minisztertaná­
cs» és a Szovjetunió Koiranu- 
nisAi (bolsevik) Pártja Köz­
ponti Bizottsága mélységes 
gyásszal jelenti, hogy 1U51 ja­
nuár 23-én, Moszkvában, 60. 
életévében, súlyos betegség után 
oiliúnyt Szergej Ivanovics Vavi­
lov akadémikus, n Szovjet Szo­
cialista Köztársaságok Szövet­
sége Tudomány on Akadémiájá­
nak elnöke, a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsának képviselője, a 
Politikai és Tudományos Isme­
reteket Terjesztő őssz-szövetségi 
Társaság elnöke, a Nagy Szov­
jet Enciklopédia főszerkesztője, 
kétszeres Sztálin-díjas. A szov­
jet nép Sz I. Vavilov akadé­
mikus személyében az egyik leg­

nagyobb tudóst, kimagasló álla­
mi és társadalmi személyiségét 
vesztette el. Sz. I. Vavilov nka- 
démibus minden erejét és tudá­
sát a haza, a szovjet tudomány, 
a kommunizmus nagy ilgye ön­
zetlen szolgálatának szentelte.
A Szovjetunió minisztertanácsa 

elhatározta, hogy Vavttov akadé­
mikus, a Szovjetunió Tudományos 
Akadémiája elnöke temetésének 
rendezésére kormánybizottságot 
alakit, amelynek tagjai: I. P. Bár­
gyúi akadémikus (elnök), A.. I. 
Oparin akadémikus, A. F. Gattin, 
M. A. Jásznov, A. V. Pali agyin 
akadémikus, D. V. Sz,köb elein aka­
démikus és A. V. Topos!jev álcá­
dé mikus.

Vavilov ravatalát a Szakszerve­
zetek Háza oszlopcsarnokában he­
lyezték el. Moszkva és a Szovjet­
unió dolgozói január 23-án délelőtt 
11 órától kezdve búcsúznak el az 
elhúnyttól.

Csatiadnak a fermelAcsoparlok 
sz „EirefÉ feib&ásához

Csü törökön reggel jelent 
meg a Néplapban a hajdúbö­
szörményi „Előre“ tszcs felhí" 
vasa a termelőcsoportokhoz, 
hogy vállalják a Kongresszus 
előtt a már leszerződött gya­
pottermelési területnek egy 
holddal való felemelését.

A termelőcsoportokban tag­
gyűléseken tárgyalják meg a 
felhívást, és a csoportok nagy­
része máris csatlakozott a fel­
híváshoz.

Táviratban jelentették be 
eddig csatlakozásukat a be­

rettyóújfalui „Uj Világ’1 és 
„Dózsa“, a nagyrábéi „Uj ba­
rázda’“, a gáborjáni „Sallai", 
az újirázi „Lenin“ és a ván- 
csodi „Vörös Csillag“, amelyek 
egy-egy. a darvas! „Bem“ 2, és 
a hencidai „Uj Világ’“ 4 hold­
dal növeli meg az előirányzott 
gyapot területét.

Minden bizonnyal a többi 
csoportok is követik példáju­
kat, hiszen országos érdek, 
hogy gyapottermelő területünk 
minél nagyobb legyen és ezen 
minél nagyobb termést szüre­
teljünk le.

ff
.LEVELEZŐINK ÍRJAK.

S’-SIDAI ISTVÁN HAJDUSZOVÄTI ' 
ÚTTÖRŐ CSOPORTVEZETŐ 

I JELENTI
A hajdúszováti úttörők a község 

(minden iskolájában harcot indítot­
tak a fegyelem megszilárdításáért. 
’Az egyes úttörőcsapatok a felada­
tok teljesítése érdekében verseny­
re hívták ki egymást. A verseny- 
feltételek komoly: k. A hiányzás- 
liésás, óra és szünet alatt rendei- 
lenkedés m'nd-mind rossz pontnak 
számit. Egy egy osztály maximáli­
sán 20 pontot szerezhet naponla, ha 
teljesíti az előírt feltételeket. A 
legjobb eredményt eddig a Vili. 
osztályosok érték el — IS—19 pont 
i< napi átlaguk. — Természetesen a 
IV., v. és VI. osztályosok is igye­
keztük. állandóan javítják ered­
ményeiket, hogy megszerezzék a 
verseny-díjként íe1 ajánlott ,.Fegye­
lemmel a Békáért" felírással ellá­
tott vándorzászlót.

deli József írja ebesről
Az ebasl Á'lami Gazdaság dol­

gozót lelkesen teljesítik Pártkon- 
gressáusra tett felajánlásukat. A 
munkacsapatok közül a Dudtk mun­
kacsapat érte el a legjobb ered­
ményt A munkacsapat a felaján­
lástól eltelt két hét ót a 25 százalék­
kal emelte a tejhozamot. Munká­
jukkal különösen kitűntek Halápi 
Gábor és Szilágyi Pál fejősök, va­
lamint G. Nagy Lajos etető, akinek 
óllandóan 1J5 százalékon felül van 
a teljesítménye. A Dudik brigád 
nyomában a Kalló női fejőbrigad 
következik. A brigádnál a verseny 
kezdetétől 13 százalékkal emelke­
dett a tej mennyis ige. Élenjárnak- 
példát mutatnak jó munkájukkal 
0. Nagy Eszter, Balogh Piroska, 
Mendre Teréz és Kiss Erzsébet 
ifjúmunkások. Komoly része van 
még a jó eredmények elérésében 
Földvári Lajos. Kiss József, Lukács 
János lakxrmányeT.átóknak is, akik 
a takarmány idő előtti e.juttatásá­
vá’., a rossz ehetetlen ana/gok ki­
selejtezésével járultak hozzá a si­
kerhez. A felsorolt brigádok, mun­
kacsapatok mellett termőszélc-en 
a Állami Gazdasój minden egyes

dől g ózó ja becsületesen teljesíti kon­
gta, azus: felajánlását az építő mun­
ka és a béke érdekében.

ZS1GO ESZTER JELENTI 
VANCSODROL

A váncsodi DISZ kongresszusi 
felajánlásként komoly harcot foly­
tat a szervezeti élet megerősítésé­
ért, új tagok felvételéért. A tagto­
borzás munkáját az ifik versenyben 
végzik- Kerekes Piroska tszcs-tag, 
Kiss László k'spara-sz'ot hívta k. 
versenyre, vállalva, hogy hat új 
taggal gyarapítja a szervezetet. K'ss 
László elfogadta a kihívást és hét 
új tag beszervezésére tett felaján­
lást. Példájuk nyomán a többi fia­
talok is csatlakoztak a kezdeménye­
zéshez. Fonyód Róza Bír Zdó Irént 
hívta ki párosversenyre, Bátori Zr g- 
mond k'sparaszt Kiss Jenővel, Tó'li 
Vince kisparaszt Zsigó Eszter DISZ 
titkárral versenyez, személyenként 
öt, ill. tíz új tag beszervezéséért. 
A verseny első eredményéből b!z- 
tosra vehető, hogy a váncsodi DISZ 
február 24-ig, a Pártkongresszus 
kezdetéig, megkétszerezi taglétszá­
mát.

ANTAL PÁL KÜLDI
HAJDUSZOVÁTRÖL

A hajdúszováti Haladás tszcs-ben 
január 21 én alakult meg a DISZ 
szervezet. Az alakuló gyűlésen « 
fiatalok (számszerint 12 en) vállal­
ták, hogy a Pártkongresszus tiszte­
letére személyenként 4—4 fővel 
növelik a csoport taglétszámát s 
ebben a munkában versenyre hív­
ják ki egymást. Tóth Sándor elv- 
társ tette meg az első versenyvál­
lalást, a többi ifjak csatlakoztak 
kezdeményezéséhez. A Haladás tszca 
egyébként az ifjúságon kívül már 
teljesítette is kongresszusi felaján­
lását, 11 kis- és középparasztot 
Szerveztek be a tszcs be. Ezen'úl 
befejezték annak a tízlovas jstállő- 
nck az építését, melyet Színién a 
kongresszus tiszteletére ajánlottak 
fel. Az istálló 15 nappal a határidő 
élőit le't készen. A csoport most 
újabb felajánlással készül február 
21-éré, hogy ezzel ;s kifejezésre 
'ut'assa szerele’ét n Párt ti • Rá­
kosi elvtárs iránt,

MMMm
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Megyei Pártbizottság közleményei

Ma délután í árakor előadás lesz a 
Pártoktatás Házában ..Az egyéni ta- 
nulás: a marxizmus-lenlnizmus elsajá­
tításának alapvető módszere'4 címmel. 
Az előadást Győri Gáspár elvtárs a 
Megyei Pártbizottság ágit. prop. tit­
kára tartja. Az előadást a közép- és 
felsőfokú káderoktatásban résztvevők 
számára és az önálló tanulók szá­
mára tartjuk.

A Megyebizottság ágit. prop. osztá­
lya értesíti a középfokú kácterképző- 
tanfolyam résztvevőit, hogy a 8„as 
számú anyagot a Pártokt&tás Há­
zában átvehetik.
Városi Pártbizottság közleményei

Az alapfokú propaganda szeminá­
rium előadói és ellenőrei részére pén­
tekre hirdetett előkészítő elmarad és 
helyette hétfőn délután a szokott idő, 
ben és helyen lesz megtartva.

Magántanulók konferenciája szom­
bat helyett, csütörtökön 5 órakor 
lesz. Az elvtársak vegyenek részt a 
Győri Gáspár elvtárs előadásán ma 
délután.

U I

SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR:

Szombaton: Népszórakoztató NV
vendégjátéka.

Vasárnap délelőtt fél IC órakor: 
Bányászok — Ifjúsági előadás.

Vasárnap este 7 órakor: Népszóra„ 
koztató NV vendégjátéka.

Hétfőn este 7 órakor: Amerika 
hangja — MSZT rendezésében — A 
Moszkvai Kis Színház-kiállítás meg­
nyitása.

Kedden «rte 7 órakor: Amerika 
hangja

Szerda este 7 órakor: Szabad szél.
Csütörtökön este 7 órakor: Szabad 

szél.
Pénteken este 8 órakor: Bányászok 

— PuskinjD érlet.

A Csokonai Színház dolgozói feb­
ruár hó 8-án, szombaton ..Színész* 
bált" rendeznek. A bált egésznapos 
sportműsor előzi meg. Ezen a napon 
osztják ki a Csokonai Színház sport­
versenyeinek díjait. Az esti műsor­
ban a Csokonai Színház művészei lép„ 
nek fel. A színház dolgozói vendége­
det szívesen látnak.

METEOR-MOZI
3. 5, 7 órakor

VÍG-MOZI
4, 6, 8 órakor 

Színes, magyarul beszélő 
ßzovjet film!

Bátor
emberek

BÉKE-MOZI
4, 6, 8 órakor

Fáklya műsor
1 és 2 forintos hélyárakkal

Dicsőség a rabnak
és

Iiberdátor KIÉorlg
Színes dokument film.

URA N a A
Hajdúböszörmény

I. n 28. 29, 30, 31-én

KárhozoÜak

összeesik iá vese
Hatalmas, színes magyarul 
beszélő szovjet filmalkotás

Tömegszervezetek: akciós 
jegyek csoportosan váltha­
tók. — Vasár,’vp d. e. 9— 

U-ig ifi előadás.

Szombaton és vasárnap
járási kultúrbemutatókat tartanak

Berettyóújfaluban 27-én dél-Szombaton és vasárnap já­
rási kultúrbemutatók lesznek a 
járási székhelyeken. A debre­
ceni járásban szombaton dél­
után 2 órakor a járási tanács 
kultúrtermében tartják meg a 
bemutatót Erre a balmazújvá­
rosi, józsai, hajdúdorogi, vá- 
mospércsi és hajdűhadházi kul- 
túrcsoportok pontosan jelenje­
nek meg.

után 4, Hajdúszoboszlón ugyan­
csak délután 4 órakor, Hajdú­
nánáson délután 2 órakor és 
Biharkeresztesen 20-án reggel 
8 órakor lesz járási kultúrbe­
mutató. Ez a járási versenyek 
harmadik, egyben utolsó sza­
kasza.

Várható időjárás: Felhős, kö- 
dös idő. többféle eső,, északke­
leten esetleg ónoseső. Mérsé­
kelt délkeleti-déli szél. Az eny­
heség fokozódik, északkeleten 
és a hegyeken is olvadni fog.

Hencidáh B. Tóth Sándor 22 
holdas középparaszt minden 
kötelezettségéi teljesítette.
Most ezen felül C'jegyre 21 
mázsa kenyérgabonát és 8 
mázsa szemestengerit ajánlott 
fel az államnak.

Földes község kukoricabe- 
gyűjtésben a január 28-ig e’fl­
irt heti ütemtervét 200 száza­
lékban teljesítette. Az ered­
ményben nagy része van a 
községi tanács tagjainak, akik 
házanként felosztva a falut, jó 
felvilágosító munkát végeztek.

Ebesről és Nagy szenesről 
mintegy 300 dolgozó paraszt 
feldíszített szekerekkel, zász­
lókkal jött be Debrecenbe, 
hogy megnézze a békekiállítást. 
Azzal távoztak el, hogy^ na 
gyón sokat tanultak belőle s 
munkájukat ezután még job­
ban a béke szolgálatába állít­
ják.

A Debreceni Épületszerelő Válla­
lat, mint a Dimitrov-utcai állami ál­
talános iskola védnöke, ma este J 
órai kezdettel műsorral egybekö­
tött táncestélyt rendez a Ságvar 
utca 4. sz. alatti kültériiéi yiségben, 
melyre mindén kit szeretettél vár a 
rendezőség.

Egy hét múlva lesznek a Színes 
Szőttes előadások! Techn kai akadá­
lyok nfait 26—27—28-ra hirdetett 
Színes Szőttes előadások február 2, 
3 és 4-én kerülnek megtartásra a 
Központi Kultúrotthon nagytermé­
ben. A Csokonai Színház néző evére 
kiadott jegyeket az idegenforgalmi 
hivatal január 31-ig becserél. A 
műsor és a szereplők változatlanok,

Szerkesztőség póttá ja
N. N. Nagyiéin. Ilyen formában 

nem tudunk az ügyben intézkedni. 
Kérjük írja men nevét, pontos lak­
címét s a levelet még egyszer, mert 
olvashatatlan az Írás.

Deli Józsefm Ebes. A kongresszusi 
felajánlások teljesítésének első részét 
közöljük a „Levelezőink írják" rovat­
ban. Kérjük az elvtársakat továbbra 
is tájékoztassanak bennünket rend­
szeresen a verseny állásáról, azt is 
fnegfrva, milyen módszerrel érték el 
a dolgozók kimagasló eredményt.

Wuts Éva Szent Anna.utcai iskola. 
örülünk, hogy napról.napra szaporodik 
a létszámotok. Látszik hogy lelkesen 
dolgoztok, betartjátok, amit Ígértetek. 
Mindnyájatokat üdvözlünk, további 
jó munkát kívánunk levelezői mun­
kátokhoz.

Jónás Jánosné Gépi Fermentáló. A 
jövőben rendszeresebben és többször 
fogunk foglalkozni a Gépi Fermen­
táló munkájával. Ehhez azonban 
szükséges hogy az elvtársnők is 
gyakrababn írjanak rendszeresen tá­
jékoztatva bennünket az üzem mun­
kájáról.

Galló János Debrecen. Az elvtárs 
Üdvözlő levelét megkaptuk, örülünk, 
hogy közbelépésünkre ilyen hamar 
elintézték az ügyet.

A. M. G. Egyek. Múltkori üzene­
tünket most is megismételjük. Kér­
jük az e>/társakat, bővebben íl\1ana> 
a Szabad Föld Téli Esték menetéről 
a gépállomás munkájáról

Zsidói István Hajdú szövőt. EcívpI . 
értünk az elvtárs levelével fontos 
feladat az iskolái fegyc’om fhcu:L 
lárd/tár-a. A már beküldött cikk imel­
lett épp ezért is helyesből- taiirv 
ha az éh-társ konkrét példával in be­
számolna ezen n téren szé—ón iá 
paszta] a tálról, _ általában a lm j elúszó- 
váti általános iskola oktatási munká­
járól*

A Szülők iskolája legközelebbi
előadása hétfőn délután lesz. Az 
előadás anyaga, általános iskolá­
ban: Harc a babona eilen. Ovotiáb.n 
tartsanak munkadélutánt, -melyui 
Árkin: „Szülők a nevefesről” c. 
könyve olvasását kezdjek meg, 
vagy a Nők Lapjából olvassanak.

HÍR'igazítás. Lapunk pénte­
ki számának hírrovatában küz- 
’eraény jelent meg. hogy nagy 
lati hírverseny színhelye lesz 
vasárnap Komádi. A hír téves, 
mert a kill túrverseny nem Ko­
módiban, hanem Biharkereszte­
sen lesz.

Azok a 18 évet be'ölött dolgo­
zók, ak’k a népiskola (általános ;s- 
kola") VI. osztályát, vagy a polgári 
iskola, vágy gimnázium 11. osztá­
lyát elvégezték, megszerezhetik a 
volt középiskola IV. osztályának 
megfelelő képesítést. Azok a fel­
nőttek is jelentkezőéinek, akik a 
népiskola, ált. iskola IV. osztálya^ 
végezték, A tanfolyam íebniár első 
hetében kezdődik, hétfőn, szerdán, 
pénteken délután 5—9 óráig tart. 
Jclen'kezés a Kálviniéri áll. általá­
nos iskola igazgatójánál (Füve­
kért a. 2. sz.) alatt délelőtt 8—1 
délután 2—4- g.

Rendszeresen vágott feketén
Nagy Lajos debreceni fuvaros. 
Az engedély nélkül levágott 
állatokat feketepiacon adta el. 
Ezért már négyizben büntették 
meg. ötödször is a bíróságra 
került. Most egy évi börtönre 
és 500 forint pénzbüntetésre 
ítélték.

Tűim cgszc-KTesM’“! 5 
köz.1 em éö véli

Az építőipari dolgozók szahszerve.- 
vezele taggyűlést t:irt a magánszekto­
rokban dolgozóknak hétfőn este 6 
órakot' Kossuth u. 1. sz. alatt, 

r Felhívom a szab ad ságt elépi MSZT 
alapszervezet tagjait, hogy ma es^e 
7 órakor taggyűlésen jelenjeüclc meg.

MNDSZ. Vasárnap dél ül ár. fe l í 
órakor a Mester- és Bethlch-Utra 
Sarkán lévő Páríhélyiségben bábszín­
ház előadást tart a Szehdrey Julia h) 
csoportja a belépődíj 50 fillér, Min­
denkit szeretettel vár a rendező­
ség. — A városi MNDSz központ 
ma este 8 órai kezdettel ismerkedést 
estet rendez a Belváros Ili. Pórt helyi­
ségében (Vörösbadséreg-űtja 28. sz. 
alatt.) Mindenkit szeretettel vár a 
vezetőség.

KJSOSZ. Irodánkban szakmai köny­
velési tanfolyamra lehet .jelentkezni. 
Ószeres szakosztály választmánya ma 
délután 4 órakor lesz 5 órakor pedig 
értekezlet. — Felkérjük azokat a 
kartársakat, akik a KISOSz keretén 
belül sakkozni óhajtanak, vasárnap 
délelőtt 9 órára székházunkban je­
lenjenek meg. — Könyvtárunk, ol­
vasótermünk vasárnap délelőtt 9—1 ig 
nyitva lesz.

MnraM
Mély fájdalommal tudat­

juk hogy

Ripfa lajftsné
KOVÁCS TERÉZ 

4it éves korában elhunyt. — 
Temetése szombaton dél­
után fél 2 órakor lesz a 
Köztemető IT. A. ravatalozó 
teremből. Gyászolják: bów 
nalos férje gyermekei, szü­
lei, sógorai, kérész'gyerme­
kei és kiterjedt rokonsága.

Lakás: Dévai>u. 13, á.
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VERSENYBEN
a Szabad Nép kampány sikeréért

' A lírások között verseny indult 
$ S-abad Nép kampány sikeres le- 
bonyolítása érdekében. Az a járás 
k pj; meg a Megyei Pár .bizo.tság 
vc;:e3yzász".aját, amely a kampány 
alatt a legjobb munkát végzi.

Edd'g a legjobb a püspökladányi 
•«,. itt végeznek a legjobb 
m '-ká . Több mint 790 új előfize­
tő.;;'. gazdagodott a Szabad Nép 
előfttv ők száma. A népnevelők ér­
te keketeken kiértékelik munkáju­
kon, átadják egymásnak a tapaszta­
lataikat. Ahol hiányosság van, 
azonnal kijavítják.

Egyénileg H’dvégi Irma népne- 
v ö a földest Tanács elnöke ve­
zet. 31 elöfize őt szerzett, túltelje­
sítette a kongresszusra tett fel- 
aján.ását.

Erősíteni kell még a ladányi já- 
rá ban az üzemi előfizetőkért foly­
tam t harcol. Nézzenek alaposan 
11‘ána, mi az oka Báránd lemara­
dásának.

*
A berettyóújfalui járásban a kez­

ded lendület u‘án hanyatlott 
iram. M: ennek az oka?

A most is eső helyen álló Csök- 
mő pé dáiát kövessék a járást többi 
községei. így a járási székhely, 
B r;t yóújfalu is. Zsákén a pos.as 
népnevelők szép eredményeket ér­
tek el, azonban a többi népnevem 
munkaija nem olyan eredményes, 
mint a postásoké.

Berettyóújfalunak is fel kell so­
rakoznia a ladányi járás mellé, a 
kezdeti lendülettel vigyék tovább

felvilágosító munkájukat a járási 
népnevelők.

•
A derecskéi járásban csak fel­

ajánlásuk felél teljesítették eddig. 
A derecske! népnevelők ne enged­
jenek az Iramból, ne az utolsó pil­
lanatokra tartogassák erejüket, ha­
nem egyforma lendülettel vigyék a 
munkát. Pocsajon jól megy a mun­
ka, Nagy Sándor nlpnevalő 20 elő­
fizetőt szervezett be a Szabad Nép 
olvasótáborába. Úgy győzi meg a 
dolgozókat, hogy egy egy cikket el­
olvas a lapból és megmagyarázza, 
hogy mennyi mindent lehet belőle 
tanulni,

*
A debreceni járás is csak a felét 

teljesítette fel-ján'ásának. Legjobb 
eredményt Balmazújváros érte el. 
utána Nyíracsád következik. Na­
gyon gyengén működnek a tóg'.ási 
népnevelők, hiszen mindössze 2 új 
e őflze öt szerezlek. A népnevelők 
javítsák meg a felvilágosító mun­
kát. Tanuljanak a ladányi járás 
népnevelőitől.

A nagyiéin! járás jól indult, biz­
tosra vették a győzelmet. Az első 
s kerek u'án elbizakodtak. Pedig 
ha a járás első akar lenni a ver­
senyben. erősíteni kell a fe’.vi'ágo- 
si ó munkát. így meg kell javítani 
Verlesen is. ahol csak 4, Ujlétán, 
ahol csak 7 új előfizető van. Nagy­
iétán is csak 52 új előfizetőt szá­
moltak össze a népnevelők.

í
A biharkereszteg; járásban igen 

könnyen vet1 ék a kampányt. ,-Ná- 
1 lünk nagyon jól megy úgyis'* — ez

a hangulat uralkodott, annyira- 
hogy Komád; már előre előfizető 
utalványt kért Budapestről. Ez a 
hangulat okozta, hogy lebecsülték 
a munkát és az nem Is ment jól.
A járásban Biharkeresztes jár az 
élen 85 elöfize övei, Komádi csak 
75 új e őfize'.őt nyert meg a Sza­
bad Népnek. De vannak községek, 
így Bojt és Nagykereki, ahol igen 
kevéssel gazdagodott a Szabad Nép 
o vasólnak száma. A biharkeresz- 
tesi népnevelők is az utolsó 'dóré 
akarják az erejüket tartogatni, ami 
Hiba, mert akkor nem lesz idejük 
jó felvilágosító munkát, végezni.

A polgári járás a sereghajtó, bár 
megígérték, hogy felajánlásukat 
megkétszerezik. Ezt az ígéretet 
azonban nem tudják teljesíteni, ha 
ilyen langyosan viszik a munkát. 
Az elmúlt vasárnap például nem 
volt népnevelő munka a járásban.
A pár funke onáriusok között van­
nak. akik maguk sem előfizetői a 
Szabad N pnek. így nem csoda a 
gyenge eredmény. Polgáron 54, Ti- 
szacsegén 23 új elöfize őt szerez ek 
eddig a népnevelők. Tiszagyulahá- 1 
zán és Ujszentmargitán azonban 
nagyon kevés az eíöfzeiők száma. j

A járások pár'szerveze'ei foglal­
kozzanak a népnevelőkkel, adjanak 
érveket, beszéljék meg az eddig; 
tapasztalatokat, javítsák ki a h ba­
kot, hogy a hátralevő idő alatt 
munkájuk megjavításával nagyobb 
eredményeket érjenek el és egyre 
tcbb olvasót szerezzenek a Párt 
központi lapjának, a Szabad Nép­
nek.

Emelkedik a hűsfogyasxtás Debrecenben
Vágott baromfit is árusítónak a hentesüzletek

Heggé énként — különösen szom­
baton —, ha bemegyünk egy egy 
Községi Húsüzem üzlethelyiségébe, 
ember ember hátán to'cmg az e.áiru- 
sí ó riszt a ok elölt és kilószámra 
vándorol a disznó- és marhahús* a 
zsír. ka báuz, szalámi, disznósajt* 
old: as és egyéb húsáru a vásárlók 
ko:arába, szatyrába vagy aktatás­
kájába.

jólétünk hizoüYítéka
ez a nagy forgalom, mert a hivata­
los s atisztikai adatok szerint Deb­
recenben a községi húi'üzleíek de­
cemberben 860 mázsa húst ón 250 
mázsa hentesárut (kolbászt, sonkát, 
szalámit, stb.), januárban pedig az 
e ső húsz nap alatt 620 mázsa ser­
tés. és marhahúst és 140 mázsa 
hentesárut adlak el. Ez éppen 
másfélszerese az 1949 decemberi és 
1950 január: fogyasztásnak és pen­
tosan kétszerese az ellenség által 
olyan sokat emlegetett utolsó 
„békaév", az 1938-as esztendő e 
hónapjaiban történt vásárlásnak.

E télen nagy emelkedést mutat a 
sertésvágások száma is. A városi 
tanács egyik vezetőjének nyilatko­
zata szerint Debrecenben még 
egyetlen évben sem vág ak any- 
nylan d sznót, m'nt az elmúlt he­
tekben, hónapokban. Akik a felsza­
badulás előtt, várva valami munka- 
alkalomra, hétszámra az ember-vá­
sártéren lézengtek, azok ma már 
jól keresnek, sőt családjuk egy-két 
tagja is keres és módjuk nyitók ar­
ra, hogy egy egy disznóvágással 
hosszú hónapokra előre biztosítsák 
hús- és zsírszttkségletüket.

Ezeket a tényeket, melyek mind, 
mind fejlődésünk bizonyítékai: az 
ellenség sem tudja meghamisítani. 
A számok letagadhatatlanul állnak 
mindenki e'őtt és világosan mutat­
ják, hogy Debrecenben az u'óbbl
hónapokban jelentékenyen emelke­
dett a húsvásárlás —- a tömeges 
sertésvágások ellenére. A Húsüzem 
viszont állja a harcot, kielégít min­
den szükségletet.

Elegendő hás
áll Debrecen dolgozóinak rendelke­
zésére. így nehezebb az cl enség 
do’ga Is. Nem pihennek azonban a 
hiénák, akik a más fron'okon el­
szenvedett vereségek után most — 
az imperialisták utasításait követ­
ve — dolgozóink húsellátását ve­

szélyeztetik. Az u'óbbi hetekben 
egyre több ku ák s a múlt rezsim 
ittmaradt, figurája fordult meg a 
Községi Hú-üzem űzte.helyiségei­
ben (olyanok, akik több disznót is 
vág.ak decemberben, vagy január­
ban) és nagy vásár ássál zavart 
igyekez e:c kelteni a húsellátásban. 
A Kossuth utcai, valamint a Csapó­
utca és Rákóczi-u.ca sarkán lévő 
hústizletben több kulák aljasságát 
leleplezték,

A népnevelők azonban ne higy- 
gyék azt- hogy most már vissza­
vonul a ku ék és a hozzá hason.ó 
szemét népség. Nem vonul vissza, 
sőt még eszeveszettebben támad. 
Lá ja azt. hogy a cukor - és hal­
piacon minden erőlködése, minden 
próbálkozása hiábavaló. Éppen 
ezért a húsfrontra szeretné kiter­
jeszteni csápjait. Szerelne már is­
mét sorbanállni, vagy sorbanállást 
szervezni a Községi Húsüzem va-to­
me y k űzte helyisége előtt.

A dolgozók öntudatos magatartá­
sán nagyon sok múlik. A népneve­
lőkre vár tehát az a feladat, hogy 
a tények tudatában magyarázzák 
meg a dolgozóknak, hogy Debrecen 
húsellátása biz'osUva van. Mond­
ják el, hogy a Tanács a húsellá.ás

még fokozottabb biztosítása végett 
kö cl ez le az Blelmiszerkiskereske- 
delmi Vá Írlat igazgatóságát, hogy 
a húsüzletekb:n vágott baromfit is 
árusítsanak. Tegnap mór tíz üzlet­
ben meg is jelent a vágott tyúk- 
de a közeli napokban vágott libát, 
kacsát és pulykát is vásárolhatnak 
a dolgozók. Magyarázzák meg a 
népneve ők, hogy fegyelmezett ma­
gatartásával is küzdeni kell az el­
lenség próbálkozásaival szemben. 
Ne dőljön be senki a rémhíreknek, 
hunom leplezze le azokat és ha 
v, 1; ki húshiányról panaszkodik, 
nézz nek utána, hogy a rémhírter- 
jesz ónok otthon a pad ásán, vagy 
az é és,kamrájában nem mázsa- 
számra ál-e a hús , zsír- és hen­
tesáru.

Csapjon íe
a dolgozók ökle azokra, akik ismét 
a dolgozók bőrén szere'nének meg­
gazdagodni. Tudja meg minden 
spekuláns, kártevő, sorbaná'.ló, 
vagy sorbanállást szervező, renv 
hírterjesztő: ha a munkásosztály 
élete, jóléte ellen tör, kemény ököl- 
csapás lesz a válsszl

A földemet felajánlom 
a halápi TéZCS-neh

Ja it dura János vagoiigyári munkás levele
Jandura János vagongyári mun­

kás vagyok, 1947 óta dolgozom a 
gyáriban. Keresetemből feleségem­
mel és kislányommal szépen meg 
tudunk élni. Hét hold földem van, 
ebből azonban mindig csak három 
holdat vetettem be, mert mint 
gyárimunkás, sem időim, sem ter­
melőeszközöm nem volt a földmű­
velésre.

A feleségemmel munkáltuk a 
földet s én minden szabad időmet 
arra haszná’tam fel, hogy a föl­
dön minél többet dolgozzam. Mi­
kor ar. idő sürgetett, a kapálás 
idején egész éjjel dolgoztam, reg­
gel persze nem tudtam helytállni 
a Vagongyárban.

Minden szórakozástól, pihenéstől 
távoltartottam ma,gam a föld 
miatt. Én is kivettem a szabadsá­
gomat, de amíg munkatársaim

nyaralni mentek, szabad Időmet is 
munkára haszná'tam fel. Ma már 
számomra a föld teher és ráfize­
tés.

Sokáig figyelemmel kísértem a 
szövetkezet munkáját és láttam, 
hogy korszerű gépeikkel milyen 
szép eredményeket tudnak elérni. 
Elekor vetődött fel bennem az, 
hogy mennyivel több volna a ter­
més, ha az enyémhez hasonló föl­
dek nem állnának, parlagon. így 
határoztam el, hogy hét hold föl­
demet felajánlom a halápi tszcs- 
nek. Ezzel is segítek a termelőszö- 
vetkezet megerősítésében.

Magamnak és családomnak pe­
dig a Vagongyár biztosítja a nyu­
godt, boldog életet.

I Jandura János,
vagongyári munkás.

A IIÉPIAP
OVATA
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EGYEK! „SZTAHÁNOV" tszcs alapfokú politikai
ISKOLÁJÁNAK HALLGATÓ!

Az alapfokú politikai iskolára állandóan késve érkez­
tek.

De sok közülctck a hiányzó is.
Hogyan gondoljátok az elméleti tudásotoknak a fej* 

lesztését?
KISMARJAI PÁRT- ÉS TÖMEGSZERVEZETEK!

Gyakran előfordul, hogy egy nap, egy időpontra több 
gyűlést, értekezletet hívtok össze. A meghívottak nem 
tudják melyiken vegyenek részt, mivel egyidőben több 
helyen nem lehetnek jelen.

Szervezzétek jobban munkátokat és akkor népeseb­
bek, eredményesebbek lesznek az értekezletek!

SZEREPI DOLGOZÓ PARASZTOK!
A tanácselnökötök á’landóan azért siránkozik, hogy 

nincs a községben tengeri.
Földesen viszont Horv álh Bertalan 4 holdas dolgozó 

paraszt, miután beadási kötelezettségének eleget tett 
350 kiló szemestengerit ajánlott fel az államnak.

Szereniek, vegyetek példát Horváth Bertalanról!
Cse1 ekedjetek és ne sí ánkozzatok!

NAGYLÉTAI GÉPÁLLOMÁS DOLGOZÓI!
Ne becsüljétek le az alapismereti fanfolyamot.
Vegyetek példát a község dolgozó parasztjaitól, akik 

szorgalmasan képzik magukat!
ÉPÍTŐIPARI DOLGOZÓK!

Tóth Gábor brigádja a Makszimenkó féle falazás! 
rendszerrel teljesítményét 102-ről 181 százalékra emelte, 
miután átvette Kiss István sztahanovistától az élenjáró 
szovjet falazási módszert.

Rajtatok a sor, hogy kövessétek Tóth Gábor és bri­
gádja példáját! _________________ _

Á KONGRESSZUSRA KÉSZÜLNEK
a Ejépi Cf ertnvíiUílű (lölq&zól

A Hofherr-gyári munkás 3;lt nyo­
mában egymás után tettek fel­
ajánlásokat az üzemek dolgozói. A 
Gépi Fermentálóban is olvastak 
eorő’, majd később a Vagongyár, 
Bútorgyár dolgozóinak felajánlá­
sáról. Röpgy üléseiken, termelési 
értekezleten megtárgyalták, ho­
gyan vegyék ki részüket a kon­
gresszust készülődésből. Közösen 
elhatározták, hogy munkaielaján- 
Ast tesznek.

— A Párt a békét is jelenti szá­
munkra s a Kongresszus méltó 
megünneplése a béke védelmét itt 
jelenti — mondotta Dihen Jó- 
zsefné elv-társnő.

Mind a három műszak dolgozói 
ígéretet tettek, hogy a 172 má­
zsás előirányzatot 5 százalékkal 
túlteljesítik. A szalagoknál 16 má­
zsás előirányzat me’lett 1 mázsát 
vállaltak a Kongresszusra.

Azóta eltelt néhány hét, s van­
nak eredmények a felajánlások 
teljesítésiében. Az első műszak 
109.2 százalékra, a második 105 
százalékra teljesítette a normát.

A dolgozók tervikönyvébe jegy­
zett számok is azt bizonyítják, 
hogy napről-napra eredményeseb­
ben, jobban dolgoznak. Forgó Ist­
vánná 146 százalékot, Iíoóa Jó­
zsef né 167 százalékot ért el. Jó 
ütemben viszik a munkát, különö­
sen az első szalagnál dolgozó as­
szonyok Vállalásukat máris túl­
teljesítették, 20.29 mázsát termel­
nek.

A lánc mellett is dolgoznál^ jó 
néhányan. Az asztaloknál kiválo­
gatják a dohányt, mikor milyenre 
van szükség. Aztán rárakják a 
láncra és onnan egyenesen a Fer­
mentálóba kerül. Ezt a munkát 
végzi Dihen Józsefné elv-társnő Is, 
majdnem 20 év óta, kisebb na­
gyobb megszakításokkal. Hárman 
do'goznak egy csoportban, kiegé­
szítik egymás munkáját. Na.p: 
előirányzatuk 19.7 mázsa, s ezt 
majdnem mindig túlteljesítik.. 
Most legutóbb 26.7 mázsát termel­
tek.

Dihen elvtársnő a termelés fo­
kozása mellett versenyben áll a

vesz részt és, mint mondja, nem 
akar lemaradni a férje mögött.

De vannak még sokan, akik 
munkájukkal bizonyítják oc, hogy 
felkészülnek a Kongresszusra. 
Sándor Gábotné két munkatársá­
val 2812 mázsa dohányt rakott 
legutóbb a vasrúdra. Jó munkát 
végez Nagy Józsefné és Répónszki 
Jolán is.

Látni az üzemben, hogy ver­
senyben dolgoznak. S mint min­
den tizem dolgozói, ők is vágynak 
rá, hogy megnyerjék a Párt kon­
gresszusi vörös selyemzászlaját.

Ehhez azonban szükséges, hegy 
kijavítsák a még fennálló hiányos­
ságokat. A harmadik műszak 98.7 
százalékot teljesített. E'öford-ul, 
hegy a láncon fennhagyják a se­
lejt dohányt, vagy olyat visznek 
a selejt közé. amit még használni 
lehet. Az eddigieknél jobban mé­
lyítsék cl és szilárdítsák meg 88 
elvtársi segítséget azok felé, akik 
e'maradtak a termelésben. Legye­
nek még éberebbek s ez nemcsak 
az ellenséggel szembeni éberséget 
jelenti, a selejt a terv és a mun­
ka ellensége, fel kell ellene venni 
a harcot.

SZOVJET TAPASZTALATOK 
ALAPJAN ELŐRE GYÁRTOTT 

ELEMEKKEL ÉPÍTKEZNEK 
ROMÁNIÁBAN

A román ötéves terv e’őirányzafa 
alapján már ebben az évben nagy­
szabású építkezések kezdődnek. 
Gyárak, üzemek, iskolák, munkás- 
negyedek, kultúrintézmények épül­
nek edd'g nem ismert méretekben. 
Az építőiparra háru'ó felada'ck si­
keres megvalósításában nagy szere­
pet játszik a betonból és vasbeton­
ból készült, e'.őre gyártott épület­
elemek felhasználása- A szovjet 
építőipari munkások tapasztalata* 
alapján sok helyen nagy s'kerrel a-l- 
ka'mazzák az e'.őre gyártott épület­
elemeket, amelyek nagy ellenállóké- 
pességűek és alkalmazásuk jelentős

tanulás terén Is. Politikai te kólán j megtakarításokra
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SPOUT
Szép £e|lődés előtt áll 

a kézi labdasport Debrecenben
Eredmények és hibák a kézilabda kerület munkájában

Debrecen sportszerető közönsége a 
téli hónapokban sem maradt sport­
esemény nélkül. Minden hét szom­
batján és vasárnapján kézilabdázók 
zajától hangos a Szabadság-úti fedett.. 
csarnok.

Ma már a labdarúgás után Debre­
cenben a röplabda mellett a kézi­
labda foglalkoztatja a legnagyobb tö 
ütegeket. De ez az eredmény mellyel 
rna a debreceni kézilabda kerület di­
csekedhetik hosszú, nehéz és fárasztó 
munka eredménye. .

Ha visszanézünk a felszabadulsz 
előtti időre, akkor azt látjuk, hogy 
mindössze egy kézilabda csapata volt 
Debrecennek: a DVSC. A felszabadu­
lás a többi sportágak mellett a ké­
zilabda sportnak is hatalmas fejlő­
dést hozott. Az MKP majd később a 
Magyar Dolgozók Pártja nagy lfehe-. 
tőségeket nyújtott a magyar sport- | 
életnek melynek következtében most j 
ráír a fejlődés nem volt nehéz. A , 
Párt által adott lehetőségek után , 
sorra alakultak meg az üzemi kézi­
labdacsapatok és elértük, hogy 5 ev , 
után kerületünkben GO csapat neve. 
zeit a kerületi bajnokságokra. ,

A csapatok számának szaporodásá­
val azonban nem emelkedett arány • 
ban a játék színvonala. Ez akkor vált 
feltűnővé, amikor egy.egy válogatott 
mérkőzést rendezett a kézilabda ke­
rület Debrecenben. Ennek oka az 
elsősorban, hogy még most sincs elég 
kézilabda edző Debrecenben. Igaz az 
is hogy az 1950. évi Nemzeti Baj­
nokság II. osztályában két férfi és 
három női csapat képviselte de ered­
ményt csak a D. Építők női csapata 
ért el. A Budapesti Lokomotív mögött 
a második helyen végzett. A lobbi 
egyesület a D. Lokomotív. D. Honvéd 
XX ÉDOSz csak közepes helyezést 
ért el.

Az elmúlt év! kerületi bajnokság, 
ban közel 40 csapatunk veit részt. A 
küzdelmeket azonban kénytelenek 
voltunk kispályán megrendezni. A 
legjobb eredményt a D. Lokomotív 
együttesei érték el, ők nyerték meg 
úgy a férfiak mint a nők csoportjá­
ban a bajnokságot. 1950 nyarán meg­
rendezett Béke-kupában a bajnokság­
nál már magasabb színvonalú mérkő„ 
•zések folytak. Mindkét csoportban a 
D. Honvéd lett az első. Nagy megle­
petés volt a D. Lokomotív csapatának 
a szereplése ugyanis a Béke-kupa 
első osztályában az utolsó helyen 
végzett.

A múlt év novemberében elkezdő­
dött teremkézilabda bajnokság már 
az eddiginél sokkal nagyobb küzdel­
met. a Betű női és a D. Honvéd férfi 
együttesének győzelmét hozta. Egyéb­
ként is rányomta bélyegét erre a 
bajnokságra az üzemi csapatok szép 
helyezése. A férfi csoportokban a D. 
Honvéd a siker oroszlánrészét aratta 
le: megnyerte az T.. IT.. III. osztály­
ban valamint a kölyökbalrmkságot. 
Ezek a tények azt igazolják hogy 
Néphadseregünkben igen nagy gon-

A DISZ
VÁROSI BIZOTTSÁGA

vasárnap délelőtt fél 10 6ral kezdet­
tel a D. Honvéd edzőtermében (Vörös 
Hadsereg útja 24.) rendezi meg a kö­
zépiskolás és Ipari tanulók részvéte­
lével Debrecen város ifjúsági birko- 
zóbajnokságát. A versenyre eddig 70 
nevezés érkezett.

dot fordítanak az utánpótlás kineve. 
lésére. ,

Az 1950-es év eredményei es tapasz­
talatai után leszűrhetjük azt a tanul­
ságot. hogy a kerület a jó munka 
mellett sok olyan dologról feledke„ 
zett meg, amelynek az elvégzése fel­
tétlenül a feladata lett volna. Első­
sorban meg kell mondanom, hogy 
nem fordított elég gondot az után­
pótlás nevelésére és nem gondosko­
dott edzőkről a kisegyesületek része­
re. Vegye figyelembe a kézilabda ke­
rület vezetősége hogy nemcsak a 
csapatok adminisztrálásával kell fog­
lalkozni hanem gondoskodniuk kell 
például az üzemi csapatoknak meg­
felelő edzővel való ellátásáról is.

De a legnagyobb hibát a kerület 
vezetősége abban követte el. hogy 
nem szervezett vidéken. Hajdú-Bihar- 
X*—. í^'zi'sbda csapatokat. A debre­
ceni kerületnek összesen két vidéki 
csapata van: a Püspökladányi Loko­
motív és a Konyári DISz. Ne eléged­
jen meg a kerület ezzel az ..ered­
ménnyel“. hanem szűrje le a múlt 
évi bajnokság hiányosságait és szer­
vezzen be minél több vidéki csapatot 
az 1951. évi járási és megyei kézi­
labda bajnokságra.

Foglalkoznom kell a kézilabda Já­
tékvezetői testülettel is. A bajnok­
ságban résztvevő csapatok gyarapo, 
dás i igen nagy feladatokat rótt a JT. j 
re. A Testület a reá bízott feladato­
kat meg is oldotta, de itt is az volt a 
baj. hegy nem gondoskodtunk új já­
tékvezető káderek képzéséről. Több 
játékvezető ellen panasz érkezett a 
kerülethez, mi azokat a panaszokat 
minden alkalommal kivizsgáltuk és a 
vétkesekkel szemben eljártunk. De 
eljárunk azok ellen is akik a '"Sport- 
csarnokban rendbontásokkal bom\ nsz„ 
tani szeretnék a kézilabdázók sorait.

Az 1951. évi terembajnokság új be­
osztásban kerül lebonyolításra. N? olc. 
nyolc csapatot osztott be a ke; illet 
vezetősége minden osztályba és ez a 
terembajnokság azért izgalmasabb, 
mert n bajnokság győztesét március­
ban országos bajnoki mérkőzésüket 
játszanak a többi kerület első helye­
zettjeivel. A balnokság eléréséhez ^ a 
csapatoknak feltétlenül helyes edzés, 
ről és edzési lehetőségektől kell gon­
doskodnunk. Szem előtt kell továbbá 
tartani az utánpótlás nevelését is. 
Gondoskodni kell az egyesületi ve- 
zetőkr.ek a játékosok sportszerű élet­
módjai ól. de mindenekelőtt a tömeg­
sport kifej elesztése érdekében mun­
kálkodjanak. Célunk nem az. hogy 
sztárokat, hanem népi demokráciánk­
nak egészséges Munkára Harcra 
Kész edzett sportolókat neveljünk.

Ha az egyesületi vezetők és edzői: 
a játékosok gyakorlati oktatása mel­
lett továbbá a kézilabdások politikai 
képzettségére is nagyobb gondot for. 
dítanak, akkor kézilabdasportunk 
nemcsak Debrecenben. de országos 
viszonylatban is nagy fejlődés előtt 
áll. Szolnoki Győző.

ITT
A JÁTÉKVEZETÖKÜLDÉS

a mai kézilabda mérkőzésekre, me­
lyet a Szabadság.úti fedett-csarnokban

játszanak le, az alábbi időbeosztás 
szerint: ,, f,.
15.32: Konyái*—Honvéd TIT. o. xern. 
vadász (Bacsa Páll), 18.14: Ketegyar- 
Lokomotív II. o. női: Katona (Baz.sa 
Balogh), 18.4(1: Honvéd—Lokomotív ;u. 
o. férfi: Békési (Bazsa, Balogh), 17.24. 
Egyetem—Betű II. o. női: Kássa (B. 
Nagy. Vádász) 17.50: Meteor—KaSE 
II. o. férfi: Wranyi (Csecsődy Páll), 
18.32: • Betű—KaSE I. o. női: Ko­
csis (B. Nagy, Bacsa). 19.04: Építők— 
Honvéd I. o női: Szolnoky (Békési 
Takács, 19.36: KaSE—Bútorgyár I. n. 
férfi: Huszár (Kocsis, Pálffy) 20.18:

Dózsa—Honvéd I. o. férfi: Kalas (Bé­
kési, Frick),, 21: Elektromos—Egyetem 
IV. o. férfi: Ludman (Vajda, Frick).

A D. DÓZSA—ZUGLÓI 
ALBART

ökölvívó összecsapás vasárnap dél­
után lesz 5 órai kezdettel. A zuglói 
csapat nagyon jó formában van, va­
sárnap Salgótarjánban győztek az 5. 
Vasas ellen. A mérkőzés színhelyét 
holnapi számunkban közöljük.

OKTATÁS (2)
” KÖNYV VTÉSI tanfolyam
ra jelentkezést elfogad 
Orosz Ságvári E. ti. 4. I. e. 
1—2-ig. Sz 174-—3

cÉLitsnes, szoíMüis umm
— <?s Diimbittísc vHágrekórájának forrása

Brassai Sándor, a román atlétaválo, 
gatott tagja néhány hónappal ezelőtt 
érdekes levelet írt a legkiválóbb szov­
jet atléták bukaresti látogatásáról. A 
levél — amely a magyar sajtóban is 
megjelent — elmondja Szuharjevrol. 
Modojról. Knyazevről Dumbadzéről 
és a többlekről hogy milyen lelkesen 
és szorgalmasan foglalkoztak rövid 
ottlétük alatt a román atlétákkal.

• Lia Manóimnak, a román atlétika 
egyik büszkeségének Dumbadzc több. 
ízben magyarázta, hogy a diszkoszve­
tésnél necsal: karból dobjon, hanem 
lábait is használja a dobás lendületé, 
nek fokozására. Ezek a hasznos taná­
csok azóta új európai viszonylatban 
is kiváló román csúcsokat eredmé­
nyeztek“ — írta levelében a román 
atlétaválogatoít.

..De nemcsak a pályán magyaráztak 
nekünk — folytatja a levél — hanem 
akkor Is. amikor kirándultunk az er­
dőbe, Dumbadze is Eulancsik Is pi­
henés, vagy szórakozás helyett a disz­
koszvetés. illetve gátvétel technikáját 
magyarázta."

Ez a néhány sor Is képet ad orról 
hogy a legkiválóbb szovjet atléták es 
köztük Nina Diünbadze diszkoszvető 
világrekordernő. milyen nagy súlyt 
fektet arra hogy tudását átadja má­
soknak is.

Dumbadzével először 1946-ban -az 
cslól Európaibajnokságon találkoztam. 
A női diszkoszvetésben megszerezte 
az Európa-bajnokságot. Amikor elő­
ször láttam dobásait, nagyon tetszett 
hogy a legmodernebb stílussal, har- 
mónikus mozgással dob.

Még Oslóban elbeszélgettünk egymás 
életéről. Elmondotta, hogy két gyer­
meke van és férjétől akivel együtt 
komoly feladatokat tölt be a grúz at. 
Tétika irányításában, nagyon sokat 
tanuL
Legközelebb azután Budapesten a Fo 

iskolai Világbajnokság küzdelmei so­
rán kerültünk össze Gyakran kiese* 
rélttik tapasztalatainkat. Edzésmódsze­
reinkről megvitattunk néhány érdekes 
kérdést. Mint magyar sportoló ter­
mészetesen, engem nagyon érdekelt a

Szovjetunió testnevelési és sportmoz­
galmának felépítése, a szovjet sporto_ 
lók élete, a munkához való viszonyuk 
és minden ami egy sportembert ér-. 
delcelhet a Szovjetunió szocialista, 
sportjáról. Dumbadze szívesen beszélt 
ezekről a kérdésekről, átadta tapasz­
talatait úgy beszélgettünk, mint na­
gyon régi jóba rá tok.

Tavaly tavasszal, amikor a Szovjet., 
unióban jártam, ismét találkoztam 
Dumbadzéval. Ö egy másik edzőtábor­
ban készülődött a versenyidényre és 
amikor megtudta hogy mi, magyar 
sportolók megérkeztünk, kocsiba ült ‘ 
ötven kilométeres utat tett meg. hogy 
találkozhasson velünk Szoosiban.

Szccsiban is sokat beszélgettünk csa­
ládunkról. otthonunkról, a hazánkról. 
Kéc gyermekéről nagyon boldogan be­
szélt, nagyon szereti a gyerekeket.

Dumbadze, a kiváló szovjet atlélanő 
szorgalmas és lelkiismeretes edzései­
ről sokat beszéltek a szovjet sport­
emberek. Edzőjének — aki egyben 
férje is — minden szavára nagyon 
hallgat lelkiismeretesen betartja-min. 
den edzői utasítását. Ez a céltudatos, 
szorgalmas, lelkiismeretes munka szüli 
Nina Dumbadze újabb és újabb világ­
rekordjait.

Amikor a szovjet atléták október 
végén úton Prága felé átutaztak Bu­
dapesten. ra diszkoszvető világrekord 
dernő ezeket mondotta: ».Mi szovjet 
sportolók mindig örömmel találko­
zunk a magyar sportolókkal. A szov­
jet sportolók minden erejükkel igye­
keznek szélesíteni a kapcsolataikat a 
népi demokratikus országok sportolói­
val. Minden egyes találkozónkkal a 
béke erősítését szolgáljuk és mindig 
örülünk annak, ha hozzájárulhatunk 
a béke megerősítéséhez.

NÉMETH IMRE olimpiai bajnok

A D. ELŐRE összes játékosai va­
sárnap délután fóí 2-kor edzésen je 
lenjenek n>e^

ALLAS (3)
EVOLUT könyvelő gyors 

és gépíró azonnal elhelyez­
kedne. Cím a kiadóban.

34944—3

DÉLELŐTTI Órákra bejá. 
rónőt felveszek Szent Anna 
u. 23. második lakás.

34956—3

LAKAS (4)
ELCSERÉLEM szoba,

konyha epeizos lakásomat 
hasonlóval Hatvan u 61* 
fsa 8. Sz. 135—4

házfelügyelői iaká„
sómat elcserélem szoba 
konyha, speizos lakásért 
Domb utca kornyékén. Ba­
ranyai utca 9. szám.

34950—4

ÜZLET HELYISÉG (7)
KÖNTSEK Tibor rövid, 

k ötöttá rtlüz.Ietéfc á.fhel yeztc 
Csapó utca 18 alá.

Sz E 37—7

VESZEK hálószoba, ebéd­
lő konyha bútorokat zon­
gorát szőnyegeket: Mezei. 
Erzsébet u. 44. Sz. 97—11

MODERN konyhaberen. 
előzés, festett háló kapha­
tók. Arany János u. 1.. Bú­
torüzlet. Sz. É. -7 11

ANTIK komét, biedevma- 
ver fotelek, konyhaasztal, 
"hokedlik eladó Kölcsey u. 
10. sz. __________ _Sz- MS-11

FÉNYEZETT félháló
könyvszekrény, vitrin, író­
asztal nagy konyhaszekrény 
bőrgarnitúra, álló fogas el_ 
adó, Csapó u. 18.

Ny. 1669—11

“ RADIO (12)
RÁDIÓ, rádiójavítás pre. 

ciz munka olcsó ár. Szuper 
hangol Aa NáNÁSSY, Fiac- 
u. R7___________Sz, E 3—12

RÁDIÓK kerékpárok,
varrógépek állandó eladása 
és vétele: Marczi Fiac-u. 
8. szám. Sz 43—12

VILAGVEVö modern 3 + 1 
rádió eladó, Apafi u. 16. Hl 
ajtó. 34906-12

GYERMEKKOCSI (IS)
SZÉj3 sport és mély gyér 

m; kocsik állandóan kap­
hatók Piskoltinál Piac-a. 
20. sz. városi tanácshaza 
alatt.____________ Ny 1036—18

GYERMEKKOCSIT legol 
csóbabn a készítőtől szerez 
heti be. Oláh Károly gyer- 
mekoesiüzem Halkózben.

Sz 133—18

MODERN gyermekkocsik 
órák, próbaidőre kaphatók 
cserélhetők Hunyadi u. 11.
Villanykörtecsere.

Sz. 119—13

ÉPÜLETANYAG (20)

BURG FOTO ELKÖLTÖ­
ZÖTT VÖRÖSHADSEREG.
ÚTJA 39. ALA. A KIS- 
TEMPLOM MELLÉ

Sz. 142—7

EGYEDÜL lévő jómenete- 
lü fodrászüzletemet katonai 
bevonulás végett olcsó pénz 
ért sürgősen átadnám ért.e_ 
kez.nl lehet Józsa Deák 
utca 525 34969—7

VÉTEL (9)
NYLONFORRÁSZTAS

tökéletes. Hulladékot ve­
szek Orosz. Piac-u. 56. — 
megyei tanácsháza mellett 

Ny 1657—9

VAGOKECSKÉT minden­
nap, mindig veszek. Csapó, 
utca 39. Papp. Ny 1651—1

TOLLAT, pe’yhet, nyúl. 
lxőrt veszek. Pesti u 1. — 
Hatvan u. sarok Szatmári.

Sz. E 3G—9

ELADÓ RUHAFÉLE
F.ZÜSTRÖKA kifogásta­

lan szép eladó, Apafi u. 8.
. Ny. 1G71—1»

"ELADÓ bíTtor (II)
FESTETT új hálószoba 

bútor eladó. Vörös Hadse- 
reg.útja 59. Ny 1652—11

VILAGITóS két ée egy_ 
személyes rókámé, eezton 
fotelek készen kaphatók 
vagy megrendelhetők Péter, 
fia u 56 Gyurgycvits

Ny. 1659—11

ELADÓ AUTÓ. MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

FENYŐFA anyagok leme­
zek üzleti berendezés, áll­
vány és príma szabógép el­
adó" Pété v/ia u. 2. harmadik 
lakás. 34974 20

DKW motorkerékpár és 
hógép eladó. Zeneszerzők 
Szövetkezete. Csapó-u. 17.

Sz 129—13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPET. alkatré­

szeket. aljakat — hiányo­
sat, töröttet is — veszek; 
javítást garanciával válla­
lok. Kassai-út 12 műsze­
rész. SZ 19 14

VARRÓGÉP kifogástalan 
állapotban megbízásból el­
adó MAGOSS György tér 
11. sz. Sz. 145—14

GÉP, SZERSZÁM (15)
írógép, számológép sok 

szorosítőgép .lavítás, vétel- 
eladás: LUDMAN Szent
Anna-u. 10. (bérház). Tele­
fon: 48-07 Sz 23—15

ÍRÓGÉP számológép, sok 
szorosítőgép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél Kölcsey-u 
24. szám. Sz 21—15

KIFOGÁSTALAN nagy­
méretű lakkozott ajtószár. 
nyak eladók. Péterfia u. 29. 
hátul. Sz. 177—::0

" EL ADÓ VEGYES "(2

CSIZMA sámfával, festett 
ágy, gázrezsó sütővel ágy­
sodrony gyermekszék állít­
ható üsthöz rézüsttel eladó 
Porcszlai u. 32. 34926—21

ARNHEIM pénzszekrény 
eladó. Állami zálogház.

34971—21

AUTÓ GEISER három li­
teres és bidetle eladó Nagy 
Füvészlcert u. 14. sz.

Sz. 178—21

ÜZLETBERENDEZÉS, 
egy ágú kilolós létra kétágú 
létra eladó Hatvan ti. 6. sz. 
Ftt szerüzlet. Ny. 1670—21

ÁLLAT (23)
KETTŐ darab süldő el­

adó Hajó u. 2. 34985—23

ELVESZETT motor kul­
csok ragasztó egy ki s zsák­
ban Árpád tér kömyélcén 
megtaláló illő jutalomban 
részesül Dózsa György lak, 
tanya. 34983—21

HANGSZER (16)
"MESTERHEG EDÜ " tokkal 
gázkályha kevés fogyasztá­
sú eladó Poroszlai út 32.

34925—16

TŰZHELY (17)

VESZEK és eladok -hasz­
nált bútort Hatvan ti. . 27. 
pince balra Sz. 96 11

KEK AMIÉ, fotel. sézlon 
kapható megrendelhető
Homok ti. 142. kérész tép ii_ 
let, jobbra. Sz. 127 11

kétszemélyes és egy. 
személyes rekamiék. hen- 
cserek olcsón eladók és 
megrendelhetők Rákóczi- 
utca 35. Bálintnál.

Sz. E. 27—11

• BÚTOR javítást, alakítást 
fényezést hálószoba, kony_ 
habútorok bizományi eladá­
sát vállalom Darabos u. 8.

Sz. 106-11

CSERÉPKÁLYHÁK kan­
dallók úja-k barna és csont 
ezínken, kk-ebb nagyobb 
m é ret-be n elad ók: Taizs 
kályhás mesternél, Ispotály, 
tér 1. Sz. 91—17

CS ERÉPKÁLYHÁ K át r a _ 
kása t. tisztítását javít ás át 
vállalom, vidéken is: Taize 
k ál y h ás mester Tépotá* y-té r 
1. szám. Sz. 10—17

CSERÉPKALYHA tisztítá­
sát javítását átrakását oL 
esős vállalom, vidéken is 
Tóth József kályhásmester. 
Honvéd" u. 43. Sz. 153—17

TÚRÁN samottos szén tü­
zelésű kályha eladó. Tímár 
u. 35. Kopjárl. 34961—17

COBURG samottos fehér 
zománcozott folytonégö
kályha eladó Bercsényi u. 
57. sz. 34950—17

WESSELÉNYI U. 103. SZ. 
beköltözhető ház eladó.

34967—25

AJANLAT (22)
ÓRÁSÜZLETÜNK ET 

C.-’apó ti. 19. sz. alá helye*, 
tűk Pintér cs Kúriáimé

Sz. E 25—22

BŐRKABÁTOT fordítok 
alakítok, javítok: Tegdes 
szabómester Kálvin tér 19. 
Püspöki palota.

Sz 101—22

TG A ZOL VÁNY KÉPEK 
sürgős esetben is készülnek 
Baloghnc műtermében, Vár 
u. 1, gyűmölcsp iáénál.

Sz. 5—22

"óRA J A VITÁS jót állá s?al 
Kepee óráénál Dimitrov u. 
2. sz (volt Miklós u )

Sz E ' 21—22

LÖHUSARU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthús 
4.80. Mcster-u. 38. Fülöp ló. 
mészáros. Sz. E. 22

HÓCIPŐRE pátenset; ak­
tatáskára zárat teszek; bó. 
röndöt Javítok; retikült 
festek: Szilágyi bőröndöd. 
Simonífy.u. 4. tejpiac.

Sz 9—22

SZŐRMEBUNDAKAT 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el 
adok: Kőváry szűcs Vörös 
Hadsereg-útja C7. em.

Sz 17—22

VŐ LEGÉN YI ruha kölcsön 
zés: Végh férfiszabó Vár. 
utca 1. Sz. E. 9—22

MENYASSZONYT. koto­
ró sáuyi ruhát felvételekhez 
kölcsön adok. Műterem ra. 
sárnap is nyitva, Baloghtiú 
foto Vár u 1. gyüinölcE. 
piacnál Sz. 4—2

NYLON forr adtáét szak. 
szerűen, felelősséggel, kéazi 
tele: Mattié cipétz, Püspöki, 
palota. Sz. 132—22

KERÍTÉS vasanyag 
kelmi árban kapható, Yfie7 
üzlet, Hatvan u 61. .

____ Sz Y,._54—22
DAUER, hajfestés arcke. 

jeles, tartós szempillafesték 
garanciával Komárominé 
Sas u. 4. Sz. 149—22

ESERNYŐ szakszerű ja- 
vitása áthúzása és új eser­
nyők Lukács esernyők é_ 
szí tőm es tern él Arany János 
utca 8. Ny. 162—:’:!

SZŐRMEBUNDÁJA át, 
>v, a búsát, készít »ét. wro'id. 
ÁVban vállalja, Jakab An.

szii cam est er. Kossut h-u. 
25 87.ám udva rb an.
_____________ 1630—22

KÉZIMUNKÁK előrajzo. 
lás*. hímzése hozott 
anyagból is. Petho, Szent 
Anan u. 10. Sz. 152—2!

CSIZMA SÁMFA 70 fórint 
kaptafa cipősámfa legol. 
esőbb Jámbor le Iván kap­
ta!akészítő mesternél 7\o< 
mith u 49. Ny 1660 — 22

BUNDÁBA T alakittasPu 
ja vítt abSft divatoe form ára 
Katona Vilmos szücsmcster^ 
néi SimonfTy u. 2.

Sz. E. 40--22

S A JÁTTER M ÉSÜ ki t li n Ő 
bor literenként Í9 kapható 
Cscrcpofl u. 8, Sz. 140—22

NYLON kabátját nagy 
hibával i« felelősséggel pon­
tosan jutányos áron Ui„ 
javítja: Bolla szabó Vv- 
röohadaereg útja 30. em. 
_________________Sz.__141—22

SINGER szabóvarrógépek 
kerékpárok, alaktrészek rá­
diók gramofonok vétele, o)* 
cső eladása Soltésznál Kál­
vin. tér 2. Gramofon, Por­
szívó kölcsönzés.

_______________ Sz. 179—22
SZITÁT rostát legolcsób­

ban a készítőnél szerezze 
be. Javítást vállalok Csapó 
29. Varga. Ny 1663—22

NÉPLAP
t\ Magyar Do'goióh Pártja 

Hajdú Bih*rmcgyei 
Pártbizottságának lapfa

Felelős szerkesztő:
VAJDA MÁRTOM

Felelős kiadó: 
8ARCZ1 GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen Bajcsy-Zs-ti. $• 
Telefon; 42.54 és 48-40 

Kiadóhivatal:
Debrecen. Bajcfy-Zs.-n. !• 

Telefon: 30-01.
Poétát akarék pénzt ári

csekkszámla szám 505.002
.Szabadság'4 lapnyomda 

Debrecen. Bajcsy-'Zs.-u. 1, 
Teleton: 52-C5

Előfizetési dl)
Egy hónapra .11 forint

BÖSZÖRMÉNYI 1P1ÓHIRDETESEK
VEGYES

ELADÖ Vörösmarty u. 18. 
számú ház. Értekezni ugyan 
ott.

ZÁSZLÓKAT divatgallé­
rok pikózását és minden^ 
nemű géphimzést vállalok.
Kossuth u. 15. ____ ■_______
"eladó 50 l'bor Tökhöli
Imre 8. szám._____________
~ ELADÖ 2 1-1 Orion rádió 
1 szekrény. 2 ágy, 1 éjjeli 
szekrény Petőfi u. 22.

ELADÓ egy néprádió Ki­
rályhágó utca 18, szám,

ELADÓ egy asztalspar- 
herdt és varrógép Hunyadi 
János 47.

ELADÓ egy másféléves 
tinó piros.tarka, Salgótar­
ján 02.

ELADÓ nagyon olcsón 
egy fekete női szilbunda 
színes gyapj ufónál répa és 
sz.ecskavágó Arany János u 
i. sz.

KIADÓ fél nyilas jó szőlő 
Kossuth-kertben Polgári u
79. sz.

ELADÓ vagy lóért lecse­
rélhető egy fiatal fejős te­
lién Kolozsvár 20. sz.

ELADÖ egy nagy szekér 
Csokonai M. 23.

ELADÓ Kassa u. 18. szá­
mú hekrt ház. Értekezni: 
Csokonai 43.

ELADÓ Nánási ,u. 18. szá­
mú ház. Értekezni Szohod- 
hclyl u. 22.

E> '■ Dfl - 1. ' 1
Jókai i.x

ELADÖ Királyhágó u. *■ 
számú h.áz. Értekezni Má­
tyás krt 35. szám.

ELADÓ 1 drta 3 + . lámpás 
rádió Tökhöli Imre 10.

ELADÓ fél nyilas szőlő a 
Htuiyauiuan Bethlen u. 16.

ELADÓ egy .szekér, egy 
It—í, egy r.iaió. kész ajtók 
cev l-éti (■—r' lóra való) 
Hadházi u. 29. I

, TV 1 Dó r -y UözelellöS -1 
éves tehén Cetzsényi u. )?,

vnr. évfoiji

.Ma ősszeíj 
kézié!, Pirit 
gyei szerve, 
tiág küldöite] 
' 4t és íiléí 
Kongrcssz. in 
n.óbbi Megj
hét - hónap le 
hosszú idő, 
íös esemény 
zetközi, m'nl 
A nemzetköj 
bé vá'.t. Az. j 
háború utánj 
túra, a ba: 
anyák, gyerj 
cseinők, az i 
ró emberek 
t:as, civilizál 
tneg szégyen 
'.yen mérték 
Isták gaz.te 
növekedtek 
nagy Szovj 
z. e igaz das ági 
gyors ütem] 
n'z.mus íeié: 
lemben pé.‘. 
mrmés/.ciátd 
Misát, a halj 
v tág ’cg!« 
rondszerénell 
Házak, kuk fj 
tízezreinek 

A Szovj) 
vetett fSino: 
nyéket crtctj 
köztük mi 
országokban] 
he a gváralj 
és fizáz.ez.r 
nép: demokij 
gyárakat hej 
nagyobb gq 
fejlődő sz 
szükséglet.., 

A háboriij 
se nemcsak 
az egyszeri 
jobban bele 
be. A békét] 
nyel melle! 
niirk, hogy] 
csökkent. 
az imperial; 
kább nő a 
szebbek érd 
galmasabbaj 
az imperial 
és jugosziál 
kább növei 
zi vonathoz] 
gyénkben 
demokraták] 
ku’ákság 
kráciák mii] 
fenségének [ 
Bihar dolga: 
giiket a In! 
szakaszánál] 
nyitja, bőgj 
tek e! a 
Néhány űzd 
évi c'.őiráin 
két lé jesíf] 
lók. Az eh 
niiinkhöz t: | 
a Richter 
meg ezt a | 
Uirsa'nk ke 
mik. ak'k ;

• r 'iményükkl 
'.s umnkájukkí 

!]ok. Forró 
mulatja a i| 

i társ szv ev 
dvz.vl; mun| 

K1: gozóiuk 1IV 
t1- részt és - a:] 
.'Mfn' értékű I 
'%' .Üzemi d< 
üpQnk nagy;
' jxdngrcs.szji 
é .készülnek.’ 

iránti szer.


